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Preface 

UTOPIAN LITERATURE: PRE-1900 IMPRINTS is a micropublication which would 
not be possible without the concerted efforts of many individuals. Special mention 
goes to Dr. John Sharpe III, Curator of Rare Books, William R. Perkins Library, and 
to Laird Ellis and the library staff at Duke University. At Pennsylvania State Universi­
ty thanks go to Charles Ness, Assistant Dean of Libraries, and to his staff, especially 
Charles Mann, Chief, Rare Books & Special Collections. The cooperation and 
guidance of both library staffs were invaluable in the selection and filming process. 

At Microfilming Corporation of America special acknowledgement is owed to Henry 
Barnard, who organized and did the initial cataloging of materials. Thanks are also . 
owed to Janice Fary, Duane Bogenschneider, and Howard F. McGinn for their 
assistance in producing this guide and to Toye LaYton and Chana Heins for keying the 
records. 

Bobby C. Wynn 
April 1982 





Introduction 

Utopian literature, Pre-1900 Imprints: A Bibliographic Guide to the Microfiche 
Collection is one of two access tools to Microfilming Corporation of America's 
microfiche collection. UTOPIAN LITERATURE, PRE-1900 IMPRINTS. The other is 
catalog cards, available in sets of four main entry cards and ovcrtypcd added entry 
cards. The cataloging has been prepared according to the Anglo-American Cataloging 
Rules, Revised Chapter 6. Standard Library of Congress subject headings (8th edition 
and supplements) arc provided. 

I. The Microfiche Collection 

UTOPIAN LITERATURE, PRE-1900 IMPRINTS makes available to scholars a 
collection of rare and important utopian titles. Because scholars disagree about what 
constitutes a utopian title, no attempt was made to formally define "utopian" in the 
selection process for this collection. Two bibliographies and a checklist were used to 
identify titles for the collection: Glenn Ncgley's Utopian Literature, A Bibliography 
With A Supplemenrary Listing of Works Influential In Utopian Thought (Lawrence, 
Kan.: Regents Press of Kansas, 19i7) and Lyman Tower Sargent's British and 
American Utopian Literature 1516-1975, An Annotated Bibliography (Boston: G.K. 
Hall & Co., 1979), and "A Checklist of Utopian Literature in the Pennsylvania State 
Universtiy Rare Book Room, 1968" (unpublished). 

The same two bibliographies were used to identify the source institutions for the 
microfiche collection. The primary source of titles for the collection was the rare book 
room of the William R. Perkins Library at Duke University, which houses the "Glenn 
Negley Utopian Collection." Additional titles were selected from the Fred Lewis Pattee 
Library Rare Book Room at Pennsylvania State University. The Pennsylvania State 
University Collection was developed as a support for seminars in utopian literature 
held by Arthur 0. Lewis, Jr., and then supplemented by the "J. Max Patrick Collec­
tion in Utopian Literature." Title selection from the Pattee library collection was done 
with the aid of "A Checklist of Utopian Literature in the Pennsylvania State Universi­
ty Rare Book Room, 1968." The two bibliographies and the checklist were used to 
develop a classified bibliographic listing of 462 titles on 1,993 microfiche. The earliest 
available edition of each title was included in the collectio.1. Later editions and transla­
tions are included in the microfiche collection when the l 97i Negley bibliography cited 
them as significant. 

II. Organization of the Microfiche Collection 

UTOPIAN LITERATURE, PRE-1900 IMPRINTS is organized into three 
chronological series based on identifiable periods of utopian though<. Series A: 
1500-1759 (142 titles on 734 microfiche) includes a substantial proportion of writings 
influenced by religion, institutional structures, and political experience. Series B: 
1760-1879 (150 titles on 635 microfiche) contains notable titles on the pastoral life and 
the innate •oodness of man. Series C: 1880-1899 (170 titles on 624 microfiche) 
documents -a revival in the concern ior institutional structures that had the potential to 
redistribute the wealth in more equitable terms. 
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III. Guide to the Microfiche Collection 

This guide to UTOPIAN LITERATURE, PRE-1900 IMPRINTS is made up of three 
pans: 

a. a classified bibliographic listing 
b. author index 
c. tide index 

a. Classified Bibliographic Listing 

In the classified bibliographic listing, each document has been assigned under the ap­
propriate chronological series, and is uniquely represented by an alphanumeric docu­
ment identifier. This identifier is composed of a one-letter mnemonic representing the 
series and a number which iden'tifies the particular document within the series. For ex­
ample, A98 represents the 98th document in Series A. The citation itself is composed 
of main and added entry. title. imprint and collation. The example which follows 
demonstrates these clements. 

,,,.- Document Identifier 

Main entry--A 98 
Boccalini, Traiano, 1556-1613. 

Title ------Advices from Parnassus in two centuries with the 
political touchstone and appendix to it I written by 
Traiano Boccalini, to which is added a continuation of 
the Advices by Girolamo Briani of Modern 

Imprint 

translated from the Italian bv several , revis'd and 
corrected by Mr. Hughes. London: Printed by J.D. ~Added entry 
Daniel Brown, 1706. xvi, 454,..([ 41 p. : 32 .:m. I. Briani, 
Girolamo, d. 1646. ll. Hughes, John, 161, 1-"'g 9 
microfiche 

b. Author Index 

Collation 

Following the classified bibliographic listing of documents is an author index. The in­
de,, provides comprehensive alphabetical main and added entry access to the 
documents in the bibliographic listing. Entries are keyed back to the listing by means 
of the alphanumeric identifiers. 

c. Tide Index 

This index provides complete alphabetical access to tides in the bibliographical 
listing. Entries arc keyed back to the listing by means of the alphanumeric identifiers. 

IV. Access to the Microfiche 

Access to the microfiche by means of this guide and/or the library ;:atalog cards is 
direct. The eye-legible headers on the microfiche carry main entry, short title and basic 
imprint information. In the •. ,ample of a header which follows these elements arc 
labeled. In an emry in the guide a user can go immediately to the microfiche desired. 

Short title 

UTOPIAN 
LITERATURE 

I 
;Vlain entrf Imprint I 

I d occaJini, Traiano, 1556·1615. 
Advices from Parnassus in t'NO centuries 

with oolit1cal. .. London. 1706. 

Document Identifier 

I 
A.sa 

t;l·P. 39 
Card 1 of 9 



UTOPIAN LITERATURE: 
PRE-1900 IMPRINTS 

SERIES A: 1500-1759 

Al 
Albergati. Fabio. 1538-1606. 

Discorsi politici del signor Fabio Albergati, ne i quail 
viene riprouata la donrina politica di Gio. Bodine. e difesa 
quella d"Aristotle ... Rome' Dragondelli. 1664. [7]. 644, [56] 
p. ; 22 cm. 8 microfiche 

A2 
Arrivabene. Lodovico, 16th cent. 

11 Magno Vitei Di Lodovici Arrivabene ... : i.n Questa 
Libro, Oltre Al Piacere. che porge la narrarione delle alte 
cauallerie de! glorioso Vitei primo Re della China. & del 
Valoroso Iolao. si ha nella persona di Ezonlom, uno ritratto 
di onimo Prencipe. &. di Capitano perfetto : appresso si 
acquista noritia di molri paesi, di varij costumi di popoli ... 
Verona 'Appresso Girolamo Discepolo. 1597. 526 [i.e. 578] 
p. ; 19 cm. 7 microfiche 

A3 
. .i\rtus, Thomas. sieur d'Embry. 

Descripcion de risle des hermaphrodites. nouvellement 
dicouvene : contenant les moeurs, les coutumes & !es 
ordonnances des habitans de cene isle, comme aussi le 
discours de Jacophile 3. Limne. avec quelques autres pieces 
curieuses : pour servir de supplement au journal de Henry III 
I [by Thomas Artus]. Cologne [i.e. Bruxelles] ' Heritiers de 
H. Demon. 1726. 352 p. , front ; 16 cm. 4 microfiche 

A4 
Barnes, Joshua. 1654-1712. 

Gerania : a ~ev.- discovery of a linle son of people 
anciently discoursed of, called pygmies. with a lively 
description of their stature. habit. manners, buildings. 
knowledge. and government. being very delightful and 
profitable I by Joshua Barnes. London ' Printed by W.G. for 
0. Blagrave. 1675. [6], t 10. [10] p. : 14 cm. 2 microfiche 

AS 
Berington. Simon. 16/ID-1755. 

The memoirs of Sigr. Gaudentio di Lucca : taken from 
his confession and examination before the fathers of the 
lnquisi~ion at Bologna in Italy : rnakmg a discovery of an 
unknown countrv in the midst of the vast desens of . .1,.frica, 
as ancient. popuious. and civilized. as the Chinese ... I (by 
Simon Berington}. London: Printed forT. Cooper. 1737. xiii. 
335 p. ; 20 cm. I. T .• E .• gent. -' microti.che 

A6 
Beroalde de Verville. Franc;ois. 1558-ca. 1612. 

Le palais des curieux : auquel sont assembles plusieurs 
diversitez pour le plaisir des Doctes, & le bicn de ceux qui 
d6irent ~voir I [by Fran~ois Beoalde de Vervl.lleJ. Paris : 
La veufue M. Guillemot, & S. Thiboust. 1612. [16], 584 p. : 
14 cm. 7 microfiche 

A7 
Bethune, Philippe de, comte de Selles et de Charost, 
1561-1649. 

The counsellor of estate: concayning the greatest and most 
remarkeable considerations serving for the managing of 
publicke affairs : divided into three pans. the first conraynes 
the meanes to settle an estate. the second. the means to 
preserve ir. and the third. the means to encrease it ... I [by 
Philippe Bethune]. [s.l. 's.n.], 1634 (London ' Okes) [32], 336 
p. ; 19 cm. I. Grimestone. Edward. fl. 1604-1635. 5 
microfiche 

AS 
Bougeant, Guillaume Hyacinthe. 1690-1743. 

Voyage merveilleux du prince Fan-Feredin dans la 
romancie : contenant plusieurs observations historiques. 
geographiques. physiques. critiques 8c. morales I [by 
Guillaume Hyacinthe Bougeant]. Paris : P.O. Le .Mercier. 
1733. vi, [6], 275 p. ; 16 cm. 4 microfiche 

A9 
Bordelon, Laurent. 16S3-1730. 

Le voyage force de Becafon hypocondriaque : qui 
s'imagine en'C indispensablement obligC. de dire OU d'Ccrire. 
& qui dirou Ccrit en effet. sansaucun Cgard. tout ce qu"il pense 
des autrcs & de luy-mi:me. sur quelque matiere que ce soit I 

[by Laurent Bordelon] A P:iris ' Che:z Jean !'>iuster, 1'09. 
:uxv. 342. [4] p. ; 17 cm. 5 microfiche 

A 10 
Beroaldo, Filippo, 1453-1505. 

Opuscuia quae in hoc volumine continenrur haec aunt : 
declamatio Philippi Beroaldi an orator sit philosopho 8c. 
medico anteponendus : Philippi Beroaldi libellus de optima 
statu. 8c. pricipe : orat:o prouerbiorum ... : declamatioi 
Philippi Beroaldi contra :>eonacorem & de ebrioso alC3torem 
: Philippe Beroaldi Heptalogos. siue septem sapietes. Venice 
: Rusconvilus. [1508".'] 116 p. : 20 cm. 2 microfictie 



A 11-AJO 

A 11 
Caraffa, Carlo Maria, 1646-1695. 

lnstruccion Christiana de principes. y reyes sac:lda de la 
escritura divina I por Carlos Maria Cara.fa.. Palermo : 
Romolo. 1688. [18], 391, (4] p. : ill. : 20 cm. S microfiche 

A 12 
Cignani. Lodovico. 

Quicta solicudine di varii ragionamenci. discorsi. et 
concetti. ave si narra quattro navigationi fatte d'aJcuni 
merc:inti ... I [by Lodovico Cignani]. Bologna : A. Benacci. 
1587. 166 p. ; 21 cm. 2 microfiche 

A 13 
Filippo. Banholomeu. l 480-1590. 

T ractado del consejo y deios consejeros delos principcs I 
por Bartolome Felippe. En Coimbra : Antonio de Mariz. 
1584. ['6], 146, [l] p. ; 19 cm. 2 microfiche 

A 14 
Foigny, Gabriel de, ca. 1650-1692. 

Les avantures de Jacques Sadeur dans la decouverte et le 
voiage de ta terre Australe : contenanc !cs coUtumes & !cs 
moeun des Australiens ... I [by Gabriel de Foigny]. P•ris : 
C. Barbin, 1692. (16], 341. (3] p.: 16 cm. I. Sadeur, Jacques. 
pseud. II. Raguenet. Fran~ois, 16607-1722. 6 microfiche 

A 1! 
Christoforo Anneno. 

Peregrinaggio di tre giovani figlivoli de! re di Serendippo 
: nach dem filtesccn druclce v. J. 1557: inaugural.dissertation 
... Ivon Heinrich Gassner. Erlangen: F. Junge, 1891. 33 p. 
; 22 cm. 1 microfiche 

A 16 
Canary.birds,. naruraliz'd in t:topia : 3 canto. London : [s.n., 

ca. 1708] 24 p. ; l 8 cm. 1 microfiche 

A 17 
Duperron de Castera. Louis Adrien, 1705-1752. 

Lo specchio deile passioni e della fortuna : ovvero. I. 
Le maravigliose avvenrure diR.oSamidoro e di Teoglafira: 
storia austral• I [by Louis Adrien Duperron de Castera]. 
Venezia : Coletti, 1732. 242. [l] p. ; 16 cm. J microfiche 

A 18 
Beroaldo. Filippo, 1>153-1505. 

De felicitate opusculum ... I [by Filippo Beroaldo]. (>.!. : 
s.n .. 1500) (32] p. ; 20 cm. 1 microfiche 

A 19 
Barclay, John. 1582-1621. 

Euphonnionis Lusinini sive loannis Barclaii Saryricon 
panes quinque cum clavi : J.ccessit Conspiracio A.ngiicana. 
Lugd. Batavorum: Apud Elzeviros, 1637. 717 p.: 13 cm. 8 
microfiche 

A 20 
Cyrano de Bergene. Savinien. 1619-16.S!. 

Hiscoire comique des escac et empire de la lune / [by 
Savinien Cyrano de Bergene}. P:ui.s: Serey; 1676. [p. !-14-8] 
: 16 cm. ~ microfiche 

. .\ 21 
Cyrano cte Bergerac. Savinien. 1619-1655. 

His[orie com1que des era.cs et empires du soleil ... I [by 
Savinien Cyrano de Bergerac]. P:ui.s : ~rcy, 16i6. [p. 
149-37'21 : 16 cm. 2 microfiche 
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A 22 
D'Avenant. William. Sir. 1606-1668. 

Gondiben : an heroick poem I by William 0' .4. venanc. 
London: Printed for J. Holden, 1651. 243, (6] p.; IS cm. 3 
microfiche 

A l3 
Gilbert, Claude, 1652-1720. 

Histoire de Calejava on de d'isle des horn.mes raisonnables 
: avec le paraleile de leur morale & du christianisme I [by 
Oaude Gilbert]. [Dijon : Resayre], 1700. 329, (7] p. ; 17 cm. 
4 microfiche 

A 24 
Fenelon. Fran~ois de Salignac de la Mothe-. 1651-1715. 

Avanturet de Telemaque. file d'Ulysse : ou. Suite du 
quatrieme liVTe de l'OdyssH d'Homere I par Fran<;:ois de 
Salignac, de la ~othe Fenelon. La Haye : Moetjens, 1701. 
uviii. (4], 448 p. ; l l cm. I. Tide: Suite du quatrieme livre 
de OdyssCe d'Homere. 6 microfiche 

A 2! 
A Voyage to Cack.Jogallinia : with a description of che 

religion. policy. customs and mannen, of that country I 
by Captain Samuel Brunt. [s.l. : s.n.], 1727 (London ' 
Watson) 167 p. : front.: 20 cm. I. Brunt, Samuel. Captain, 
pseud. 2 microfiche 

A 26 
Beroaldo, Filippo, l4S3-lS05. 

De optimo statu libellus ... I [by Filippo Beroaldo]. P•ris 
: Paruo, (!SOS?] (14] leaves; 20 cm. 1 microfiche 

A ?7 
Furi6 Cerio!, Fadrique. d. 1592. 

. ...\. very briefe and profitable treatise delca.ring howe many 
counsells. and What maner of counselers a prince that \vill 
goueme well ought to haue ... I [by f3drique FutiO Corio!]. 
London : Seres. (1570] (128] p. ; 21 cm. 2 microfiche 

A 28 
Torres, Juan de, 1547-1599. 

Philosophia moral de principes : para su buena crianca 
gouiemo, y para personas ~ todos estados I compuestra por 
Juan de Torres. Burgos : Par Philippe Junta y Bapista 
Varesio, 1596. [:<.•]. 953, (xi] p. : 29 cm. 12 microfiche 

A 29 
Behn, Alpha Amis. 1640-1689. 

The emperor of the moon : a farce. as it is acted by thlrir 
majesties servancs. at the Queens Theatre I by ~rs. A. Behn. 
2d ed. London : Pnnted by R. Holt, for Joseph Knight. l 688. 
54, [2] p. : 21 cm. 1 microfiche 

A 30 
Bellarmino. Roberto Francesco Romola. Saint, 1542-1621. 

De otlicio principts christiant libri cres I J.uctore Roberto 
Bellarmino. Coloniae : Sumptibus Bernardi Gualteri. 1619. 
[ivJ, 620. -4.i p.; 14i;m. Contents: Liber I. De officio principis 
chrisuan1.-tiber II. Vitae sanctorum principum.-L1ber III. 
Vitae sanctorvm principvm Te;tamentt ~ovt. 8 microfiche 



A 31 
Bignon. Jean Paul. 1662-1743. 

The adventures of Abdalla. son of Hanif. sent by the 
sultan of the Indies. to make a discovery of the island of 
Borico, where the fountain which restores the past is 
supposed to be found : also an account of the travels of 
Rouschen. a Persian lady to the Topsy~Turvy island, 
undiscover'd to this day : the whole intennix'd with sev~ral 
curious and instructive histories I tr. into French from an 
Arabick. manuscript found at Batavia by Mr. de Sandisson 
[i.e. Jean Paul Bigon] and now done into English by William 
Hatchett. 2d ed. London ' Printed for T. Worral at the 
Judge's Head. 1729. [28], 169 p.; 20 cm. I. Hatchett, William. 
3 microfiche 

A 32 
Bodin, Jean, IS30.IS96. 

loan. Bodini Andegavensis Galli, de republica libri sex : 
latine ab auctore redditi, multo quam antea locupletiores ... 
5th ed. quinta prioribus multo emendatior. Francofurti : N. 
Hoffmanni, impensa haeredum P. Fischeri, 1609. [14], 1221, 
[84] p. ; 20 cm. 14 microfiche 

A 33 
La Mettrie, Julien Offray de, 1709-17Sl. 

L'hommc machine I par La Mettrie ; avec unc 
introduction et des notes de J. Assezat. Paris : Frireric 
Henry, 186S. li, 180 p.; 14 cm. I. Ass<zat, Jules, 1832-1896. 
l microfiche 

A 34 
Morelly, Abbe. 

Code de la nature. : ou. Le veritable esprit de ses loix. de 
tout terns neglige OU meconnu I [by Abbe Morelly]. [Paris] 
' Par-tout, Chez le vrai sage, l 7S7. 324, [7] p. ; 17 cm. I. 
Diderot, Denis. 1713-1784, supposed author. II. Title: Le 
vCitable espirit des loix de tout terns neglige ou me connu. 3 
microfiche 

A 35 
Hall. Joseph, Bp. of Norwich. IS74-16S6. 

Mundus alter et idem : siue terra australis ante hac semper 
incognita longis itineribus peregrini Academici nupeprime 
lustrata I autho .• Mercurio Britannica [i.e. Joseph Hall]. 
Francofurti' Apvd haeredes Ascanij de rinialme [i.e. London 
,H. Lownes. 160S?] viii. 224 p. ' ill., folded maps ; IS cm. I. 
Knight. William. fl. 1612. II. Gentile, Alberico, ISS2-1608 
supposed author. 3 microfiche 

A 36 
Guevara. Antonio de. Bp .. 1474-1546. 

La institutione del prencipe christiano I [by Antonio de 
Guevara] ; tradotta Spanvolo per Mambrino Roseo da 
Fabriano. Nuovamente ristampaca and da molti 
erroripurgata. Vinegia ' Appresso Domenico dei Farri, I S62. 
19S, [3] leaves; 16 cm. I. Rosea. Mambrino. 16th cenrury. 5 
microfiche 

A 37 
Gros de Besplas. Joseph Marie Anne. 1734-1783. 

L.: rituel des esprit-forts : au. Le voyage d"ourre-monde : 
en forme de dialogues I [by Joseph Marie Gros de Besplas]. 
[s.l. 's.n.], 1759. ·'- 168 p.' 17 cm. I. Tide' Le voyage 
d' outre-monde. en fonne de di~logues. 2 microfiche 
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A31-A.U 

A 38 
Kirkby, John. l 70S- l 7 S4. 

The capacity and extent of the human understanding 
exempl ied in the extraordinary case of Auromarhes a young 
nobleman. who was accidentally left, in his infancy, upon a 
desolace island. and continued nineteen years in that solitary 
state. separate from all human society : a narrative abounding 
with many suprising accurences. both useful and entertaining 
to the re:uler I [John Kirkby]. 2d. ed. LO'ldon ' Printed for R. 
Manby and H. Shute Cox, 1747. 284 p. ; 17 cm. I. Title: The 
history of Autonous. II. The history of Autonous. 4 
microfiche 

A 39 
Juan de Santa Maria. d.1622. 

Policy unvielded: or, Maximesof state I [by Juan de Santa 
Maria]; done into English by the translator of Gusman the 
Spanish rogue. London : Printed for Humphrey Moseley, 
1650. [9], 481 p. ; 22 cm. !. Title: Maximes of state. 6 
microfiche 

A 40 
McDermot. Munage, pseud. 

A trip to the moon : containing some observations and 
reflections. made by him during his stay in that planet upon 
the manners of the inhabitants I [by Murtagh McDennot]. 
Dublin ' reprinted for J. Roberts ; 1728. 90 p. ; 21 cm. 2 
microfiche 

A 41 
Lahontan, Louis Armand de Lom D'arce, Baron de, 
1666-171S?. 

New voyages to North-America: an account of the several 
nations of that vast continent ... a geographical description of 
Canada ... also a dialogue berween the author and a general 
of the savages ... to which is added a dictionary of the 
Algonkine language, which is generally spoke in 
Nonh-America I written in French by Baron Lahontan ; 
done into English in rwo volumes ... London : Printed for H. 
Bonwicke. 1703. 2 v. 'ill, folded maps. 20 cm. 8 microfiche 

A 42 
Cbetwood, William Rufus. d. 1766. 

The voyages and adventures of Captain Roben Boyle. in 
several pans of the world: intermix'd with the story of Mrs. 
Villars. an English lady with whom he made his surprizing 
escape from Barbary : the history of an Italian captive. and 
the lif• of Don Pedro Aquilio &c C., full of various and 
amazing turns of fortune : to which is added The voyage. 
shipwreck. and miraclous preservation of Richard 
Castelman. gent .• with a description of the ciry of 
Philadelphia and the country of Pennsylvania I [by William 
R. Cherwood]. 3d ed. London ' Printed for J. Watts, 1735. 
[4], 350 p. ' ill. ; 17 cm. I. C.Stleman, Richard. 4 microfiche 

A 43 
Lucianus Samosatensis. 

Lucien I [Lucianus Samosarensis]; de la traduction de N. 
Perrot S D'ablancoun. Nouvelle edition. revenue and 
corrigie. Cologne : I. Elzevier, l 6i0. 2 v. ; 16 cm. I. Perrot 
d'.Ablancoun. Nicolas. 1606-1664. 13 microfiche 

A 44 
Lesconvel. Pierre de. 1650?-l i22. 

[Relation du voyage du prince de Montberaud dans l'fle 
de Naudely I [by Pierre de Lesconvel]. [MCrinde i.e. P:iris. 
1706]. xxxxiv . .282 p. : 17 cm. I. p•••• ..+microfiche 
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A 45 
Maubert de Gouvest, Jean Henri. l'i1.l·l767. 

Lettres iroquoises I [Je:in Henri Maubert de Gouves[}. 
lrocopolis [i.e. Lausanne] ' Che:z les venerables. l 7S2. 164 p. 
; 16 cm. -" microfiche 

A 46 
Nadal. Augustin. 1664-\;40. 

Les voyages de zulma dans le pays de fCes. Ccrics par deu."t 
dames de condition dames de condition I [by A.ugus[in 
Nadal]. Amstetdam ; Che:z Fran~ois Changuion. 1734. (xii], 
287 p. ; 17 cm. 4 microfiche 

A 47 
Patncii. Francisci. 1413-1494. 

Senesis de regno et regis instititurione libri ix. .. I Francisci 
Patricii. Argendnae: lmpensis Lazari Zetzneri, 1594, cover 
1S99. 419. (23] p. ; 18 cm. 1 microfiche 

A 48 
Relation du voyage l ... isle deUtopie. Delft : Chez Henry 

van Rhin. 1711. [2], 240 p. ; 16 cm. 3 mictafiche 

A 49 
Fenelon. Fran~ois de Salignac la Mathe-, 16Sl-171S. 

Proper heads of self...e:umination for a king : together wi[h 
the author's life, a complete catalogue of his works and 
memoirs of his family I [by Fran~ois de Salignac de Mathe 
Fenelon] ; translated from French. Dublin ' Printed by G. 
Faulkner, 1747. 244 p.; 17 cm.-" microfiche 

A 50 
Stubbes, Philip, fl. 1S81-1S93. 

The anatomic of J.buses : concayning 3. discC'lverie, or briefe 
summarie, of such notable vices and imperfection. as now 
raigne in many Christian countreyes of the worlde, but 
(.speciallie) in a very famous island called Ailgna: together 
with most fearefull examples of Gods judgementes, e."tecuted 
upon the wicked for the fame. as well in Ailgna of late. V erie 
godly co be read of all true Christains everie where, but mosc 
needetUll to be regarded in Englande. Made dialogue-wife by 
Phillip Stubbes. Scene and allowed. according to order. 
[London ; reprinted by J.P. Collier ; 1870] l l, 194 p. ; 22 cm. 
l. Collier, John Payne, 1789-1883. 3 mictafiche 

A 51 
Richet, Henri, 168~-1;48. 

Fables nouvelles. mises en vers : dectiees a Son Altesse 
5ertnissime monseigneur le prince Coney I par M. Richer. 
P:lris' Etienne Ganeau, 1729. (vi], 226 p.; 17 cm. 3 
microfiche 

A 52 
Roberti. Giovanni Banista. 1719·1786. 

La moda : poemetto ncll' occasione liecissime nozzg di sue 
eccellenze il nobil vomo Gio. Antonio Ruzini. c la nobil 
donna arpalice manini. I [Giovanni Bactista Roberti). 
Edizione seconda ripulica. c :iccresciuca. Venezia : appresso 
modesco fenzo. 17~. (:t], 47 p. : 22 cm. l microfiche 
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A 53 
Purchas. Samuel, d. ca. 16S8. 

A theater of politicail flying·insects : wherein especially 
che nature, che worth. the work. che wonder, and the manner 
of right ordering of the bee. is discoveted and described. 
together with discourses, historical. and observations 
physical concerning them : 10d in a second part are annexed 
medications. and observations theologicaJ and moral, in three 
cenruries upon that subject I by Samuel Purchas. London : 
Printed by R.I. for Thomas Parkbust, 16S7. ili. 387 p.; 21 
cm. -" microfiche 

A 54 
Puhr.anazar. George, 1679?-1763. 

An historical and geographical description of Formosa : 
an island subject to the emperor of Japan : giving an account 
of the religion. customs, manners. etc. of the inhabitants 
together with relation of what happen'd to the author in his 
travels; particularly his confrences with theJesuics. and others, 
in several pans of Europe ... George PsaJmanaazaar. London 
'P:inted for Daniel Brown. 1704. [u], 131 [i.e. 331] p.; ::1 
cm. S microfiche 

A 55 
Smollett, Tobias George. 1721-1771. 

The tu.story and adventures of an atom I (by Tobias 
George Smollett]. London ' H. Bohn, 18S8. [S2] p. ; 24 cm. 
l microfiche 

A 56 
Seriman, Zaccaria. 1708-1784. 

vtaggi di Enrico Wanton alle terre incognice Australi. ed. 
ai regni delle scimie, e de' cinocec"ali I [by Zaccaria Serimanj. 
N uovamente tradocti da un manoscritto Inglese Berna (i.e. 
Venice; s.n.}, 1764.-" v.: ill.; 17 cm. 27 microfiche 

A 57 
Whatley. Stephen, fl. lil2-1741. 

A. criticism upon Mr. Ramsay's travels of Cyrus ; where 
in the character of Cyris is clear'd up. and the many 
absurdities. inconsiscencies, trifling sentiments. affecced 
expressions. obscurities injudicious refleccions. false 
quotations, and nocorious plagarisms of Mr. Ramsay, 3t'e 
expos'd and reccify'd : with a nice examination of Mr. 
Ramsay's genius and special talents ... I [Stephen Whatley! 
; translated from the French originals publisb'd at Paris. 
London' Printed for J. Pemberton. 17:9. (6], ::19, 120 p.; 
20 cm. 4 microfiche 

A 58 
Saavedra Fajardo, Diego de. 1S84-1648. 

The royaJ politician represented. in one hundred emblems 
I written in Spanish by Don Diego Saavedra Fuardo ... Wich 
a large preface containing an account of the author. his 
works. and the usefulness thereof : translated into English 
from original by J.A. Astry. London : ~- Gylliflower, 1700. 
1 v. ; 10 cm. I. A.scry. James. Sir. 9 microfiche 

A 59 
Stubbes. George. tl 1697-17);. 

.~ new advencure of Telemachus I by the author of 
Dialogue on beauty. in che manner of Pl3.tO. [i.e. George 
Scubbes]. London : W. Wilkins. l i3 l. viii. 56 p. : :o ,;m. 
microfiche 



A 60 
Plockhoy. Pieter Corneliszoon, t 620-1700. 

The way to peace and settlement of these nations : fully 
discovered in rwo leners. delivered to his late highness and 
one to the present Parliament. as also one to highness 
Richard lord protector. of England Scotland and Ireland. etc. 
: wherein the liberty of speaking (which everyone desires ror 
himselfe) is opposed against antichrist for the procuring of his 
downfall, who will not grant same to others : and now 
published to awaken the publick spirits in England and to 
arise up an universal magistrate in Christendome that will 
suffer all sons of people (of what religion soever they are] in 
any one countrey, as God (the great magistrate) suffers the 
same in all councreys of the world ... I by Peter Cornelius. 
Van Zurick zee. lover of truth and peace. London ! Printed 
for D. White, 16S9. 30 p. ; 20 cm. 1 microfiche 

A 61 
Wilkins, John, 1614-16 72. 

The discovery of a new world : or, A discourse tending to 
prove that tis probable there may be another habitable world 
in the moonc : with a discourse concerning the possibility of 
a passage thither I [John Wilkins]. 3d impression, corrected 
and enlarged.. London : Printed by John Nonon for John 
Maynard. 1640. 2 parts in I v. ; 17 cm. Contencs: Part 2 has 
title page: A discourse concerning a new planet. Tending to 
prove. that 'tis probable our earth is one of the planets. The 
second booke, now fi"t published. I. Title' A discourse 
tending to prove that tis probable there may be another 
habitable world in the moone, with a discourse concerning 
the possibility of a passage thither. 6 microfiche 

A 62 
Moreau. Jacob Nicolas, 1717-1804. 

Nouveau mentoire pour servir 3. J"historie des cacoucas I 
Jacob Nicolas Moreau. Amsterdam 's.n., 17S7. 108 p. ; 17 
cm. 2 microfiche 

A 63 
Palissot do Monteroy, Charles, 1730-1814. 

Pemes lettres sur de grands philosophes I [Charles 
Palissot de Monteroy.] Paris' [s.n.], 17S7. 101 p.; 17 cm. 2 
microfiche 

A 64 
Zuccolo, Lodovico, 1S68-1630. 

Considerationi politichc. e morali sopra cento oracoli d' 
illustri personaggi antichi I di Lodovico Zuccolo : 
all'illustriss. Geo. Vincenzo. Rivedute. e corrett. aggiuncaui 
una breve rispota alle oppositioni delli academico peilegrino. 
Yenetia 'Appresso Marco Ginami, 1623. [I], 404 p. ; 24 cm. 
5 microfiche 

A 65 
Palmieri. Matteo, 140S-147S. 

Libro della vita civile I composto da Matthco Palmieri. 
[Vinegia' G.A. Valvassore, IS34?] 99 leaves; 16 cm. 3 
microfiche 

A 66 
Tyssot de Patot. Simon. 1655·1728? 

The travels and adventures of James ~assey I [by Simon 
Tyssot Patot]. translated from French [by Stephen WhacleyJ. 
London' John Wans. 1733. 318. [SJ p.' 16 cm. I. Whatley, 
Stephen. 4 microfiche 
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A 67 
Salici, Giovanni Andrea. 

Discorsi politici, utili in pace. e in guerra al reggimento de 
prencipi. I di Gio. Andrea Salice. Soriuoli: Tonaso Fabery, 
1627. [6], 640. [10] p. ; 16 cm. 8 microfiche 

A 68 
Tesoro politico in cui si contengono relationi. istruttioni. 

tratcati, and varij discorsi, pertinenti alla perfetta 
intelligenza della ragion di state : et al'inriera a cognitione 
degl'incercssi. et dipendenze de' piU gran prencipi. et 
signori del mondo : diviso in tre pane. Vicenza : per 
giorgio greco, 1602-160S. 3 v. ; IS cm. Contents: v. 1. 
Tesoro politico in cui si contengongo ... v. 2. The soro 
politico nellaquale si contengono ... v. 3. Laterza parte de! 
tesoro politico ... 24 microfiche 

A 69 
Prevost, Antoine Franc;:ois, 1697· 1763. 

Le philosophe anglois : ou. Histoire de Monsieur 
Cleveland fils nature! de cromwel I ecrite par lui·mi!me [i.e. 
Antoine Fran~ois Prevost ; and traduite de l'anglois par 
l'autuer des mCmoires d'un homme de qualitC. Amsterdam : 
J. Ryckhoff, _1744. 8 v. ; 17 cm. 22 microfiche 

A 70 
Bidennanus. Jacobus, ca. 1578·1639. 

Utopia didaci bemardini I seu Jacobi Bidermani. Editio 
quarta. Dilingae ' J.C. Bencard. 1714. 394 p. ; 13 cm. S 
microfiche 

A 71 
Boccalini, Traiano, 1SS6-1613. 

I ra.gguagli Pamasso: or. Advenisements from Parnassus 
: in two centurjes : with polirick touchstone I written 
originally in Italian by that famou:. Roman Traiano Boccalini 
; and now put into English by the right honourable Henry 
Earl of Monmouth. Third edition. corrected. London : T. 
Guy, 1724. 291 p.; 29 cm. I. Monmouth, Henry Carey, 2d 
Earl of 1S96-1661. II. Title, Advertisements.from P:irnassus. 
4 microfiche 

A 72 
Coyer, Gabriel Franc;ois, 1707-1782. 

Decouvene de l'isle frivole I par !'auteur de I' Annee 
Merveilleuse [i.e. Gabriel Francois Coyer]. Dewtieme 
edition. [Hague ' s.n .. l 7S9] 11 p. ; 26 cm. 1 microfiche 

A 73 
Coyer. Gabriel Franc;ois, 1707-1782. 

A supplement to Lord Anson"s voyage round the world : 
containing a discovery and description of the island ofFrivola 
I by the Abbe Coyer ; to which is prefix'd an introductory 
preface by the translator. London : Printed for A. Millar. 
1752. ix, 4S p. ; 2S cm. 1 microfiche 

A 74 
Desfontaines. Pierre Franc;ois Guyot. 1685-1745. 

The travels of Mr. John Gulliver. son to Capt. Lemuel 
Gulliver I [by Pierre Frar.c;ois Guyoc Desfontaines] : 
translated from the French by J. Lockman. London : Printed 
for Sam. H:irding, I i3 l. 1 v. ; l.S cm. I. Lockman, John. 
1698-1771. S microfiche 

A 75 
Coyer. Gabriel Franc;ois. 1707-1782. 

Bagatelles morales I l'abbe Gabriel Francois Coyer. 
Landres: Paul \\lalliant. 17~4. 349 p.; 17 cm. 3 microfiche 
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A 76 
Richards. Thomas. d. 1760. 

The (Latin) descripcion of Hogland : with its dedication 
I Pen-Men-Maur (i.e. Thomas Richards]; imitated in 
English. London; [s.n.], 1711. iv. 23 p.; 19 cm. l microfiche 

A 77 
Godard-D'Aucour. Claude. 1716-1795. 

Bien-aime. allegoric I Claude Godard-0' Aucour. [P:r.ris? 
; s.n.], 1744. 60 p.; 17 cm. I microfiche 

A 78 
Dufresny, Charles, Sieur de la Riviere. 1634-1724. 

Amusemens serieux. et comiques I (Charles Sieur la 
Riviere Dufresny]. Paris ; Claude Barbin, 1699. [2], 288. [64] 
p. ; 17 cm. 4- microfiche 

A 79 
Relation d'un voyage du pole arctique au pole antarctique par 

le centre du monde : avec la description de ce 
per' rilleux passage, and des choses merveilleuses and 
etonnantes qu'on a dCcouvertes sous le pole antarcttque. 
Amsterdam; N. Etienne Lucas. 1721. S, [3], 180 p.; 16 
cm. 3 microfiche 

A 80 
Howard, Edward. 1624-ca. 1700. 

The six days adventure : or, The new utopia. a comedy I 
Edward Howard. London ; Printed for T. Dring, 1671. [8], 
84 p.: 21 cm. I. Tide: The new utopia. a comedy. 2 microfiche 

A 81 
Das neu Entdecke Berg-sch.loss Belvidere, der Prinzessin 

Bclime See-Residenz : Sebst Ausfi.ihrlichen Bericht des 
Zeithero Unbelo.nnt Gc:\\i·escmen. Fnnkfurt : (s.n.]. t 7~3. 
208 p. ; 17 cm. 3 microfiche 

A 82 
leycesters Common wealth. 

Lc:ycesten common.wealth : conceived, spoken il!ld 
published wich most earnest protesrarion of all dutifull good 
will and affection towards this realm. for whose good only, 
it is made common to many. (s.l.: s.n.}. 16-1-l. 182 p.; 20 cm. 
3 microfiche 

A 83 
Neel, Louis Balthazard. 167S-!7S4. 

Le: voyage de St. Cloud I par mer, par terre [i.e. Louis 
Balthazard Niel]. Hare ' Au.' dCp<ns de la Compagine. 1748. 
66 p. ; 16 cm. I microfiche 

A 84 
Haywood. Eliz:i Fowler. 1693'-1756. 

~emoirs of a certain island adjacent to the kingdom of 
l:'copia I written by a celebrated author of that country 
[i.e.Eliza Fowler Haywood] ; now translated into English. 2d 
ed. London : Printed il!ld :>aid by the booksellers of London 
and Wcsrminister, !7:!6. 2 v.; 20 cm. 1 microfiche 

A 85 
PaJon. Henry, d. 17'6. 

Historie du roi spiendide ~t de la princesse Hereroclire / 
Henry Pajon. [Paris: :>.n.J, li.+S. lJ.8 p.; 1~ ·;:n . .+microfiche 
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A 86 
Terrasson. Jean. 1690-1750. 

Sc:thos. historic: ou. Vie tirCe des monumens 3.necdoces de 
l"il!lcien ne Egypce I (par Jiea.n TerrassonJ : traduite d'un 
manuscrit Gree. Nouvelle edition, revue and coni.gCe fur 
l'~,;emplaire de !'auteur. Paris: Desaint, 1767. 2 v. : 17 cm. 
I. Tide: Vie tiree des monumens anecdotes de l'ancienne 

Egypte. 13 microfiche 

A 87 
le voyage de guibray : 014 Les avantures des princes de B .. 

et de C ... piece corrtique avec l'histoire du fameux Barry 
de Filandre and d'Ailson. [s.l. ; s.n.], 1704. [v], 104 [t.e. 
204] p. ; 14 cm. I. Title: Les avantures deo princes de B 
... et de C ... piece comique :J.vec !'historic du famue:t barry 
de filanare and d' Ailson. 3 microfiche 

A 88 
Travels before the tlood : an interesting record of men ilnd 

manners in the antediluvian world : interpreted in 
rourteen conversations between the Caliph of Bag:dad and 
his court, translated rrom Arabic. London : Re-printed for 
A. Loudon, Bookseller by G. Kline. 1797. 2 v. in I ; 17 
cm. 4 microfiche 

A 89 
Lobo, Jeronymo, 1596-1678. 

A voyage to Abyssinia I by Jerome Lobo : translated from 
the French. [edi1ed by Henry Morley]. London ; Cassell, 
1887. 192 p.; IS cm. I. Morley, Henry. 3 microfiche 

A 90 
Bacon, Francis. Viscount St. Albans. 1561-1626. 

The wisdom oi the ancienu and ~cw Adan tis I by Francis 
Bacon ; [edited by Henry Morley]. London ' Cassell. 1886. 
190 p.; lS em. I. Morley, Henry. II. Ticle: New .~tlantis . .3 
microfiche 

A 91 
Barclay, John. 15~2-1621. 

Jo. Barclaii argenis. nunc primum illustrata. Lugd. Bar. : 
Ex Officina Francifi hackii. 1639. [26], 637. [16] p.; 10 cm. 
8 microfiche 

A 92 
Sadler. John, 1615-1674. 

Oblia: the new iland lately discovered with its religion and 
rites of wonhip, laws, customs. and government. characters 
and language., with education of their children in rheir 
sciences, arcs and manufactures with ocher- things remarkable 
: the fim pa.rt from the original I by a Christian Pilgram [i.~. 
John Sadler]. Wesmmster; for S. Hanlib. 1660. [30], 380 (i.e. 
376) p. ; 2: cm. S microfiche 

A 93 
Tyssoc de P:uot Simon. 16.SS~ 1 i28".' 

Voyages er avancures de Jaques~ I {by Simon Tyssor 
Pa!O!]. Borde!lu [i.e. Hague]• J. L'Aveugle. 1110. ;os p.; 1~ 
::m. microfiche 

A 94 
Bacon. Fr:inc;.s, Viscounr St. A.lbans, 1 ~61-1626. 

~.ew . ..\danns : .1 work unfinished / wr.tten by the right 
honourable. Fr:i.ncis Lord Verul::in. Viscount 5c. . ..\!ban. 
[Lona.on: Printed by J.H. for Vv". L~. 1631] . .+4 p .. 29 -:m. 
l microfiche -



A 95 
Acheriey. Roger, 1655?-Ii40. 

The Britannic constitution : or. The fundamental form of 
government in Britain : demonstrating the original contr:ict 
entered into by king and people. according to the prinury 
institutions ... that the placing on the throne King William 
III was the natural fruit and effect of the original constitution 
... succession to this crown established in the present 
protestant heirs. de jur, and justify'd, by the fundamental 
laws of Great Britain I by Roger Acheriey. London: Printed 
for A. Bettesworth. l ;27. vii. 5-695 p. ; 35 cm. I. Title: The 
fundamencal form of government in Britain. 13 microfiche 

A 96 
The treasurie of auncienc. and moderne times : containing the 

learned collections, judicious readings. and memorable 
observations ... translated out of that wonhy Spanish 
gentleman, Pedro Mexia and ~- Francesco Sansouino, 
that famous Italian. as also, of those honourable 
Frenchmen. Anthonie du Verdier lord of Vaupriuaz. loys 
guyon. sieur de la Nauche, counsellor unto the king, 
Claudis Gruget, Parisian. London ~ Printed by W. 
Jaggard. 1613-1619. 2 v. ; 23 cm. Contents: Vol. [2] has 
table of contents and engr. t.p. with title: Times 
S<Orehouse. I. Mexia. Pedro. (1496?-1552?] II. Sansovino. 
Francesco. 1521-1586. lll. Du Verdier, Antoine, 
1544-1600. IV. Guyon. Louis. sieur de la nauche. fl. 1615. 
V. Gruger. Claude. 16th century. VJ. Milles. Thomas. 
[1550'?-1627?]. 36 microfiche 

A 97 
Paruta, Paolo, l 540-1598. 

Politick discourses : whereunto is added, short soliloquy 
in which the author briefly examines the whole course of his 
life I (by Paolo Paruta]; rendered into English by the Right 
Honourable Henry Earl of Monmouth. London ' H. Moseley, 
1657. [ 17], 203 p. ; 29 cm. 3 microfiche 

A 99 
Boccalini, Traiano. 15~6-1613. 

Advices from Parnassus in two centuries with the political 
touchstone and appendi"\ to it I written by Traiano Boccalini, 
to which is added a continuation of the Advices by Girolamo 
Briani of Modern.a : ail translated rrom the Italian by several 
hands, revis"d and corrected by Mr. Hughes. London : 
Printed by J.D. for Daniel Brown, 1706. xvi. 454, (14] p.; 32 
cm. I. Briani. Girolamo, d 1646. II. Hughes. John, 
16i7·1720. 9 microfiche 

A 99 
Cabrera. Juan de. 1658-1730. 

Crisis politica determina el mas florido imperio. y la mejor 
institucion de principes y ministro'j I su author el Padre Juan 
de Cabrera ... Madrid' E. Fernadez de Hoerta. 1719. [26] p. 
; 30 cm. 9 microfiche 

A 100 
Alberg:ui. Fabio. 1538-1606. 

La republica regia I del sig. Flbio Albergate ; al 
serenissimo prencipe D. Francesco Ylaria II duca d'urbino vi. 
Bologna : Vittorio Bennacci, 1627. 342. [:} p. : 31 cm. i 
microfiche 
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A 101 
Harrin1tton. James. 1611-1677. 

The-Oceana of James Harrington. csq : and his other 
works with an accounc of his Life prefix'd by John Toland. 
to which is added Plato redivivus, or. A dialogue concerning 
government ... I (by James Harrington]. Dublin : Printed by 
R. Reilly. for J. Smith and W. Bruce. 1737. x, :"tiii·x1iv, 642 
p. ; 31 cm. Contents: The dedicarion.-The preface.-The life 
of James Harrington (by. J. Toland]-The grounds and 
reasons of monarchy consider"d.-The commonwealth of 
Oceana-The prerogative of popular govemment.-The ar 
law·giving.-A word concerning a house of peers.-Six 
political tracts.-viz I. Valerius and publicola. A dialogue. II. 
A system of politics ... III. Political aphorisms. IV. Seven 
models of a common·wealth ... V. The ways and means of 
introducing a common·wealth by the consent of the people. 
VI. The humble petition of divers well affected persons: with 
the parliament's answer tbereto.-Plato redivivus, or, A 
dialogue concerning government. I. Toland. John, 
1670-1722. II. Hall, John. 1627-1656. 13 microfiche 

A 102 
Sidney, Philip. l S S4- l S86. 

The Countesse of Pembrokes Arcadia I written by Sir 
Philip Sidney. Now the third time published , With sundry 
new additions of the same author. London : Imprinted for Vil. 
Ponsonbie. l 598. 576 p. ; 27 cm. 7 microfiche 

A 103 
Botero, Giovanni. 1 ~4()..1617. 

Relationi universali : [divise quano parti, arrichite di 
molte cose rare. e memorabili. con l'ultima mano deU' 
auttore]. [Venetia ' Bertani, 1659]. 747, (36] p. : 25 cm. 9 
microfiche 

A 104 
Mende, AndrOs. 1608-1685. 

Principe perfecta y ministros ajustados. documentos 
politicos. y morales. en emblemas I por el R.P. AndrCs 
Mendo. Ai\adido de las estampas en segunda impression. 
Leon de Francia ; A costa de costa de H. Boissat y G. 
Remevs, 1662. 435 ?·in various pagings; 23 cm. 5 microfiche 

A 105 
DanieL Gabriel, 1649-1728. 

A voyage to the world of Canesius I written originally 1n 
French [by Gabriel Daniel] ; translated into English by T. 
Taylor. 2d ed. London ' Printed for T. Bennet, 1694. (14J, 
298. [6] p.; 19 cm. I. Taylor. Thomas. 4 microfiche 

A 106 
Pemetti, Jacques, 1696-1777. 

le repos de Cyrus : ou. l 'hisroire de- sa vie depuis sa 
seiziCme jusqu'i sa quaranriCme annee I (Jacques Pernenej. 
Paris : Briasson, 1 i32. 3 v. in 1 : 20 cm. 5 microfiche 

A 107 
Sansovino. Francesco, 1521·1.586. 

Del governo et amministrarione di diversi regni et 
republiche cosi antiche come modeme I di M. Francesco 
Sansovino. Venetia : per ordine di Iacomo Sansov1no. 
[appresso Giovanni Antonio Benano. 1578] (4], 200 p.; 21 
cm. 5 microfiche 
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A 108 
Cavalc::inti. Bartolommero. l !03-1.562. 

Trattai sopra gJi ottimi reggimenci delle republiche 
antiche et modeme I di M. Bartolomeo Cavalc:inti. Miland 
: Dalla Societa Tipognfica de' Classici ltaliani. 1805. :di. 240, 
[l] p. ; 24 cm. J microtiche 

A 109 
Pacrizi, Francesco, 1413-1494. 

Francisci Patricii, senenis, pontificis caietani enncas de 
regno and regis institutione. opus protecto and historiarum 
varietate and sententiarum gravitate commendandum, cum 
titulorum, vocabulorum, factorwn. diccorumq, memorabiliu 
indicibus debico literarum ordine dispositis. [Parisiis] : 
V enundatur in aeciibus Gali a ti Prato and sub primo pilari 
aule regie, 1SJ1. [42], 406 p. ; 33 cm. 9 microfiche 

A 110 
Patrizi, Francesco, 1413· t 494. 

Francisci P:itricii senesis pontificis c:iictani ani de 
institutione repub. libri nouem, historiarum scncentiarum que 
varietate refertissimi. cu· annot::uionibus margineis. 
indiceque vocabulorum. t"actorum. dictorumque memo 
rabilium copiosissumo. liter3rum serie Phyluracim digesto. 
Parisiis : apud callitum pratensem, sub insigni gall.ea et in 
primo Pilari aule regie pacacic parisien, 1'34. [13], 131 p. ; 33 
cm. 6 microfiche 

A Ill 
Giannoni, Donato. 1492·1.573':' 

Libra de la republica de vi.nitiani I composto per Donato 
Giannocti. [s.l.; s.n., 1545?] 103 leaves; 16 cm. J microtiche 

A 112 
Contarini, Gasparo Cardinal. 14-84-1542. 

La republica. ei rnagiscr:lti di Vinegia I Gasparo 
Concarino. Vinegia; [s.n.], 1545. 70, (!] leaves; 16 cm. 2 
microfiche 

A 113 
Bocero. Giovanni. I 540- t 617. 

Della ragione di stato, Iibri dieci : i:on tre libri delle causa 
grandena delle Ci.ti I de!. sig. Giovanni Botero Senese. 
Vencria: .A.ppresso i Gioliti. 1.598. {xx.'tvii], 37.5 p. : 16 cm. 
I. Tide: Delle c:iuse della grandezza delle citta. 5 microfiche 

A 114 
~lore, Thomas, Sir, Saine. 1~78-1'3'. 

Utopia : containing an impartial history of the manners. 
customs. policy. government. of that island : and interspersed 
with many important articles of secret history re!ativg to the 
state of the British nacion I written in lacin by Sir Thomas 
:vtore ; translated inco English by Gilbert Burnet. To this 
edition is added a short account of Sir Thomas M:ore's life and 
trial. and prayer made by him while he was a prisoner in the 
tow.er I rev. and corr. by Thomas Williamson. 0:9(.ford : 
princed for J. ~ewberry, li51. xx.iv. viii. 168 p .. I. Burnec. 
Gilbert. J microriche 

A 115 
Guevara. . ..\.ntonio de. t.r;· .i-1546. 

Libra di Marco .~ure!io con l'horologio de prenctpi : 
destine in III!. volu mi/ sig:ior A.ntoruo di Guevara. Venena 
VL.~. Z:J.ltieri. 1584. 4 v. in l ; 11 cm. 9 m1croficbe 
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A 116 
Erizzo, Sebastino. 1525-158'. 

Le sci gimate I de Sebastiano Erizzo ; mandate in Iuce da 
Lodovico Dolce. Venecia : Giouan Varisco. 1567. [viJ, 93 
leaves ; 21 cm. I. Dolce. Lodovico, b. l 508. 3 microfiche 

A 117 
Bruno, Giordano. 1548-1600. 

Spac:cio de la bestia trionfance : proposro da giove 
effettuato da1 consiglio. rivelato da mercuric, recitato da 
sofia. udito da saulino. regiscraco dal nolano, diviso in ere 
dialogi subdivisi ere pari ... I [Giordano Brunoj. Parigi [i.e. 
London ; s.n.], 1584. p. 105-2'0 ; 23 cm. 2 microfiche 

A 118 
Howell, James. !594?-1666. 

Dendrologia: Dodona·s grove. or, The vocall (arrest I by 
l.H. (i.e. James Howell]. [London] ; By T.B. for H. Mosey, 
1640. 219 p. ; 29 cm. !. Tide; Dodona grove. II. Tide: The 
vocall forest. 3 microfiche 

A 119 
Boccalini. Traiano. 1.556-1613. 

De ragguagli di Pamaso. centuria prima I di Traiano 
Boccallni. Venecia: Pietro Farri. 1612. 478, (JS] p.; 21 cm. 
6 microfiche 

A 120 
Boccalini, Traiano, 15,6-1613. 

De' ragguagli. centuria seconda I Traiano Bocc3lini. 
Venecia: G. Guerigli. 1614. [3.+], 4S3 p. ~ 21cm.6 microfiche 

A 121 
Swift. Jonathan. 1667·17~5. 

Travels into several remote nations of the world I Lemuel 
Gulliver [i.e. Jonathan Swift). London : Printed for B. Mone. 
1726. 2 v. ; 20 cm. I. Title: Gulliver's travels. 3 microfiche 

A 122 
Mura.tori. Lodovlco .~ntonio, 16i2-l750. 

Della pubblica (elicita: oggetto de" buoni principi trattato 
I di Lodovico Antonio :vturacori. Lucca ; [s.n.]. 17~9. [wi], 
~61 p. ; 21 cm. 6 microfiche 

A 123 
Ramsay, Andrew ~ichael. 168J-li4-3. 

The travels of Cyrus: to which isanne~·d a discourse upon 
the theology and mychology of the .:mcients I by Ramsay. 
Dublin : Printed by S. PoweH for G. Risk.. G. Ewing. and W. 
Smith. 17~8. 2 v. in l: 21 cm.~ microfiche 

A 124 
Reeve. John. 1608-1658. 

A divine looking glass : or, The third :J.nd last rescamen[ 
of our Lord Jesus Christ : whose personal residence is SC3Ced 
on his throne of eternal glory in another world ... / by John 
Reeve and Lodowick Muggleton. 5th ed. London : Repnn[ed 
by Catch.pool and Trent. 1346. xv. 184 p. : 26 cm. I. 
M:uggleton. Lodowick. II. Tide: The third and last restJ.ment 
of Lord Jesus Christ. 3 microfiche 

A 125 
Mission. Fnn<;ois ~1a.i:imiiien. 16507-17::. 

The voyage of Fr.inc;;ois Leguar -Jf Bre5Sl: 10 RiJdriuez. 
~(auritius. Java :ind rhe CJ.pe of Good Hope/ [by Francois 
Ma."'im1lien ~ission] : ediced and J.nnocaced. by Pl.Srieid. 
London: Printed. far ~he Hakluy1 Society. 1391.::. .... : 13 ..:m. 
i microriche 



A 126 
Fontenelle. Bernard le Bavier de. 1657-1757. 

Entretiens sur la plur:ilite des mondes I par de Fontenelle. 
:-iouvelle ed. Amstmiam; P. ).iomer. 1701. 4. [3], 140 p.; 
15 cm. 2 microfiche 

A 127 
Manley, Mary de la Riviere, 1663-1724. 

Secret memoirs and manners of several persons of quality 
of both sexes from the Ne"'· Atlantis : an island in the 
Mediteranean I [by Mary de La Riviere]. London ; J. 
Morphew. 1709. 2 v.; 20 cm. l. Title: New Atlantis. 6 
microfiche 

A 128 
Holberg, :.udvig, Baron. 1684-1754. 

A journey to the world under-ground I Nicholas Klimius. 
London ; Printed for T. Astley, 1742. 324 p. ; 18 cm. 4 
microfiche 

A 129 
Gaffigny, Frani;oisc d'Isscmhourg d'Happoncoun de. 
1695-1758. 

Lettres d'une peruvie!lne I [Frani;oise d'lssembourg 
d'Happoncourt]. [Paris; s.n.], 1747. viii, 337 p. ; 16 cm. 4 
microfiche 

A 130 
Bettinelli, Saverio, 1718-1808. 

Il mondo della luna : poema eroico--comlco I [by Saverio 
Bettinelli]. Venezia : Stamperia Remodini. 1754. xvi, 266 p. 
; ill. ; 19 cm. 4 microfiche 

A 131 
Bricaire de la Oixmerie, Nicolas, 1731?-1791. 

L'isle Tacitume et risle Enjouie : OU, Voyage du GCnie 
Alaciel. clans ces deux isles I {by Sicolas Bricaire de la 
Dixmerie]. Amsterdam [i.e. Paris] , Arkstee & Merkus, 1759. 
188 p. ; 15 cm. 3 microfiche 

A 132 
The Free state of Noland : or, That happy, noble. powerful. 

and glorious state. in which all sorts and degrees of people 
find their condition better'd. London : Printed for D. 
Brown, 1701. 61 p. ; 21 cm. !. Title; That happy, noble, 
powerful and glorious state in which all sons and degrees 
of people find their condition bener'd. 1 microfiche 

A 133 
Bethune. Chevalier de. 

Relation du monde de Mercure I [by Chevalier Bethune]. 
Geneve ; Banllot, 1750. xvi, 264, 286 p. ; ill. ; 15 cm. 7 
microfiche 

A 134 
A.rcq, Philippe Auguste de Sainte·Foix. Chevalier d'. 
1721·1779. 

Lcttres d'osman ... I [by Philippe Auguste de Sainte·FoixJ. 
Consuntinople (i.e. Paris : s.n.], 1753. 3 v. in l ; 16 cm. 6 
microfiche 

A 135 
Premiere [·troistme] relation du voyage fait cbns la lune/ par 

monsieur•••. [Paris?: s.n.], liSl. 3 v. in l: 18 cm. I.•••. 
~onsieur. 1 microfiche 
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A 136 
Palissot de ~onteroy, Charles. 173~1814 

.-\.pollen mentor : ou. Le telemaque moderne I Charles 
Palissor de Monetroy. Landres: s.n .. 174-8. 2 v. in 1; 17 cm. 
I. Title: Le telemaque moderne. 4- microfiche 

A 137 
Brendan, Saint. 9th cent. 

St. Brandan: a medieval legend of the Sl!a: in english verse 
and prose I edited by Thomas Wright. London : Printed for 
the Percy Society, 1844. 63 p. ; 20 cm. I. Wnght, Thomas. 
1 microfiche 

A 138 
Lucas, Richard, 1648-1715. 

An enquiry after happiness ... I Richard Lucas. 10th ed. 
London : Printed for J. Buckland. 1764. 3 pans in 2 v. ; 21 
cm. Contents: v. 1 part l: Of the possibility of obtaining 
happiness.-v. 1. part 2: Human life.-v. 3. Religious 
perfection. 11 microfiche 

A 139 
Longueville. Peter, fl. 1727. 

The English hermit : or, The unparalled sufferings and 
surprizing adventures of Mr. Philip Quaril : who was lately 
discovered on an uninhabited island in the south sea. where 
he had lived above fifty years, without human assistnace I [by 
Peter Longueville]. London ; Printed for Harrison, 1786. [iv]. 
109 p. ; 21 cm. I. Title; The unparalled sufferings and 
surprizing adventures of Mr. Philip Quaril. 2 microfiche 

A 140 
Bernard. Jean Frederic, d. 1732. 

The praise of hell : or. A discovery of the infernal world 
: describing the advantages of that place with regard to its 
antiquity, and dur:ltion : 'ilfith a panicular account of its 
inhabitants, their dresses. customs. manners, occupations and 
diversions : in which are included the laws. constitution and 
government of hell with notes historical :ind critical to 
explain the whole I [by Jean Frederic Bernard : translated 
from French]. London ; Sold by A. Manson [etc.], [1765'] 
xiv, vii, 232 p. : 18 cm. I. Title: .A. discovery of the infernal 
world. 3 microfiche 

A 141 
Bernard. Jean Frederic, .d. l 7S2, supposed author. 

Eloge de l'enfer : ouvrage critique. hi.storique. et moral / 
[by Jean Frederic Bernard.] La Haue ; Gosse. 1759. 2 v. ; ill. 
; 1 S cm. 8 microfiche 

A 142 
King, William, 1663-1712. 

A voyage to the island of Cajamai in American : giving a 
brief account of che natural rarities. inhabitants and diseases 
of the country : together with their cures. after the method 
used by Jasper van Slonenbergh ... I (edited by John Nichols]. 
London; Printed for John Nicholas, 1776. p. 132-178; 19 cm. 
I. Nichols. John. 1 microfiche 

SERIES B: 1760°1879 

Bl 
Russell. John Russell. lst Earl. l 792· 18i8. supposed aurhor. 

Adventures in the moon. and orher worlds. London : 
Longman. Rees. Orme. Brown. Green. & Longman. 1836. 
447. [l] p. ; 20 cm. 5 microfiche 
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B2 
Bower, Samuel. 

A sequel to The peopling of Utopia. : or. The sufficiency 
of socialism for human happiness : being a further 
comparison of the social and radical schemes I by Samuel 
Bower. Bradford : Printed by C. Wilkinson. 1838. 20 p. : 18 
cm. I. Title: The peopling ofCtopia. II. Tide: The sufficiency 
of socialism for human happiness. 1 microfiche 

B3 
Morgan, John Minter. li82-18S4. 

The arrival in London of Vela : a Peruvian missionary 
from a community of the children of the sun, seeded in most 
inaccessible part of South America since the explusion by 
Pizarro-Vela's history of community I (by John Minter 
Morgan]. London : E. Moxon. 1834. p. 338-361 : 24 cm. I. 
Title: Hampden in the nineteenth i:entury. or Colloquies on 
the errors and improvement of society. 1 microfiche 

B4 
Brown, Charles Brockden. 1771-1810. 

The paradise of women from "Alucin' I [by Charles 
Brockden Brown]. London : H. Colburn. 1822. p. (245]-248 
; 12 cm. 1. Dunlap. William. II. Tide: Alcuin. l microfiche 

BS 
Bowman. Hildebrand. pseud. 

The travels of Hildebrand Bowman. esquire : into 
Camovirria. Taupiniera. Olfactaria. and Audica.nte. in 
~eweZealand. in the island of Bonhommic:i. l.nd in the 
powerful kingdom cf LuxoeVelupto. on the great southern 
continent ... I written by himself (i.e. Hidebrand Bowman. 
pseud.] London : Printed for W. Strahan. J.nd T. Cadell. 
1 ii8. :tv, (l], 400 p. : ill. ; 20 cm. 5 microfiche 

B6 
Anttcipation : or. The voyage of an Americ:in to England in 

the year 1899, in a series of letters, humorously describing 
the supposed situation of this kingdom at that period. 
London: Printed fer W. lane. li81. 163. [l] p.; 13 cm. 
I. American. An. II. Tide: The voyage of an American to 
England. 2 microfiche 

Bi 
Edmonds. Thomas Rowe. 1803-t 889. 

Political. moral and social economy : founded. upon 
reason. observation, and science and combining the greatest 
happiness of the greatest number in opposidon to the 
anti-social l.nd fallacious theories of modern political 
~onomists I by T.R Edmonds. London: S. and R. Bentley 
for Effingham Wilson. 1831. viii. 304 p. ; 23 cm. -1- microfiche 

B8 
Clopper. Jonas. 

Fragments of the history of Bawlfred.onia : containing an 
account of the discovery and settlement. of that great 
southern concinent and of the fonnauon and progress of 
Ba\vlfredonian commonwe::iith / by Hennan Thwackius [i.e. 
Jonas Clopper]. [Baltimore~]: .~meric:m Booksellers. 1819. 
164- p. : 13 .:m. :. microfiche 

B9 
Gallet. Pierre. 

Voyage d'un habitant de la lune . .:i P:iris . .:i la tin du 
XVllle. s1i:cle I par P. Gallet. P:.ris: Levnult. l 303 .. "tX, :.11 
p. : 19 c:n. 3 microfiche 

B 10 
Cassata. Gasparo Luigi. 1745-1809. 

Po.em.a sopra la plur:ilita dei mondi I di Gaspare Cassola. 
Milano: Stamperia di G. Marelli, 1774. 132 p.: 17 cm. 2 
microfiche 

B 11 
Coyer. Gabriel Fran~ois. 1707-1782. 

Chinki. histoire coch.inchinoise : qui peut servir a d'autres 
pays. London : [s.n.], 1768. 96 p. : 18 cm. 2 microfiche 

B 12 
Formaleoni, Vincenzio Antonio. liS2·l797. 

Caterin Zeno : storia curiosa delle sue avventure in Persia 
: tracta da antico originate manoscritto, ed ora per Ia prima 
volta pubblicata I da Vincenzio Fonnaleoni. Venezia : Presso 
l'aucore. 1783. viii. 118 p.; 17 cm. 2 microfiche 

B 13 
Ellis. G.A. 

New Britain : a narrative of a journey, by Mr. Ellis. to a 
country so called by its inhabitants. discovered in the vast 
plain of ~issouri. in ~orth Americ:i. ::ind inhabited by a 
people of British origin ... London : Printed for Simpkin l.nd 
MarshalL 1820. vii. 336 p. : 23 cm. 4 microfiche 

B 14 
Coutan, 

Le livre ~ns titre : a !'usage de .:eux qui sont CveiUCs, & 
de ceux qui soot endormis I par Coutan. Paris : Our.ind. 
Bastien, l 7i8. 204 p. ; 16 cm. 3 microfiche 

B 15 
Beaconsfield. Benjamin Disraeli, lst Earl of. 1804-1881. 

The voyage of Captain Popanilla I by the author of 
'Vivian Grey· (i.e. Benjamin Disraeli BeconstieldJ. 
Philadelphia : Carey. lea. and Carey, 1828 viii. 243 p. : 21 
cm. 3 microfiche 
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B 16 
Cobbe. Frances Power. l B22-l 904. 

The Age of science : a newspaper of the twentieth century 
I by Merlin Nostradamus [i.e. Francis Power Cobbe]. 
London: Ward. Lock. and Tyler, [l877j SO. [l~] p.: 18 cm. 
I. Nostradamus,. 'Merlin, pseud. 1 microfiche 

B 17 
Considerant. Victor. 1808-1893. 

Des ti nee sociale I par V. Considerant. ..i.th ~- Paris : 
Librairie PbalanscCrienne. !SSL 2 v.; 18 cm. 9 microfiche 

B 18 
Franklin. A..lfred Louis Auguste. 1830-1917. 

Les ruines de Paris m. *873' : documents officiels et inedits 
I [Alfred Louis Franklin]. 2d ed. Pans : librairie de t•Echo 
de la Sorbonne. 187~. 98. [4] p.; 17 cm. 2 microfii:he 

B 19 
Fo:"t. ~ary. L1dy. ed. 

.~ccount of .:in ~!tpedition co the interior of ~ew Holland 
I ~iced by L1dy :V1ary Fo:t. London: Bentley, 1837. viii . .:..+3. 
(lJ p.; 19 cm. I. Whately, Richard. A.bp. of Dubiin. 
t ~87 -1863. supposed ::i.uthor. J microfiche 

B 20 
The Emigrants · or. rne island of Esmer:ilda / by the :1.uthor 

of "..\tlantis'. [s.L : s.n.J, 1379. 59 p.: 18 c:n. I. Title: The 
island of Esmeralda. 1 microfiche 



B :?1 
The Island of Atlantis: a personal narrative of the travels and 

wonderful adventures of lord .~rthur A ... y, of Phantom 
Castle, Ben Sevis. [London:' : s.n.], 1871. 59 p. ; 18 cm. 
1 microfiche 

B.?2 
Melville, Herman. 1819-1891. 

Typee I by Herman Melville. London ' Humphrey 
Milford, (1924?} xiv_ 338 p. ; 16 cm. 4 microfiche 

B'23 
11 Calzolajo e le Scarpe ' ossia. !'Isola Pacifica. [s.l. ' s.n., 

li-] 39 p.; 22 cm. 1. Title L'lsola Pacifica. 1 microfiche 

B 24 
D'Arusmont, Frances Wright. 1795-1852. 

A few days in Athens : being the translation of a Greek 
manuscript, discovered in Herculaneum I by Frances 
Wright. London : Watson, 1853. 92 p. : front. ; 18 cm. 2 
microfiche 

B 25 
Clement, Augustin Jean Charles, Bp., 1717-1804. 

Memoire sur la partie du globe de la terre. qui a CtC, 
long-terns dCcouverte.. et habitCe sour le nom de l'.4..tlantide. 
et depuis disparue sous les eaux I by Augustin Jean Charles 
Clement. Paris : Longuet, 1803. :!9 p. ; 21 cm. 1 microfiche 

B 26 
Bellamy, Charles Joseph. 1852-1910. 

The Breton mills : a romance J by Charles J. Bellamy. 
New York , Putnam's Sons. 1879. vi. 454, (4] p. ; 17 cm. S 
microfiche 

B 27 
Butler. Samuel, 1835-1902. 

Erewhon : or, Over the range J [Samuel Butler]. London 
: Triibner and Co .. 1872. viii. 246 p. : 20 cm. I. Title: Over 
the range. 3 microfiche 

B 28 
Cabet. Etienne_ 1788-1856. 

Voyage en lcarie J par M. Cabet. Cinquieme edition. Paris 
: Au bureau de Poplaire. 1848. vi, 600 p.; 18 cm. 7 microfiche 

B :?9 
Bassett. Edward Barnard. 

The model town : or, The right and progressive 
organization of industry for the production of material and 
moral wealth I by Beta [i.e. Edward Barnard Bassen]. 
Cambridge' The author, 1869. 104 p.' 19 cm. I. Beta_ pseud. 
II. Title: The right and progressive orpnizacion of industry 
for the production of material and moral wealth. 2 microfiche 

B 30 
Les chaines brisees : ou. Le retour a ha nature I D. Paris : 

Pillot. 1803. 2 v. in I.: front pen.: 17 cm. I. Title: Le 
retour a la nature. s microfiche 

B 31 
Chesney, George Tomkyns. Sir. 1830-1895. 

The fall of England? : the banle of Darking : 
reminiscences of a volunteer J by a contributor ro 
"Blackwood' [i.e. Sir George Chesney). Sew York : G.P. 
Putnam and Sons. 1871. 66 p.: 20 cm. I. Tide: The banle of 

[.\0rking. I microfiche 
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B 32 
Chiari. Pietro. 1711 ?-178~? 

L • isole della fortuna : o sia, Viaggi di missi Jalingh. scritti 
da lei medesim:i. J e pubblicati dall'abbace Pietro Chiari. 
~apoli : G.A. Venaccia. 1776. 4 \·. : front port. : 20 cm. I. 
Title: Viaggi di missi Jalingb. 6 microfiche 

B 33 
Beffroy de Reigny, Louis Abel. 17~7-1811. 

La constitution de la lune : rCve politique et moral J par 
le Cousin-Jacques [i.e. Louis Abel Beffroy de Reigny]. 2d ed. 
A Paris, Che:z Froule. 1793. iv. 302 p.; 17 cm. 4 microfiche 

B 34 
Godwin, Francis, Bp. of Hereford, 1562-1633. 

The strange voyage and adventures of Domingo Gonsales 
to the world in the moon ... with a description of the Pike cf 
Teneriff. as ti-a.veiled by some English merchants I by Francis 
Godwin. 2d. ed. London ' Printed by J. Lever, 1768. 49 [i.e. 
S 1] p. ; ill. ; 22 cm. l microfiche 

B 35 
Griffith, Mory, d. 1877. 

Camperdown : or. News from our.nei.2hb<>urhood : being 
sketches J by the author of Our neighbourhood! [i.e. Mary 
Griffith]. Philadelphia' Carey. Lea and Blanchard. 1836. 300 
p. ; 19 cm. I. Title: News from our neighbourhood. 4 
microfiche 

B 36 
Gros de Besplas. J.,..,ph Marie Anne, 1734-1783. 

Des causes du bonheur public I par M. !'Abbe Gros de 
Besplas. Paris' S<ibasrein Jorry. 1768. 34, S86 p.; :0 cm. 7 
microfiche 

B 37 
Helps. Anhur. Sir. 1813-1875. 

Realmah J by the 3.Uthor of "Friends in council' [i.e. 
Anhur Helps]. Boston ' Robens !3rcs., 1869. x. 499 p. ; 20 
cm. 6 microfiche 

B 38 
Lumley, Benjamin. 1812-1875. 

.4..nother world. : or. Fragments from the star city of 
Montalluyah I by Henne; (pseud.]- London; Samuel Tinsely. 
1873. XXJt, 306 p. ; 21 cm. I. Title' Fragments from the star 
city of Monuilluyah. 4 microfiche 

B 39 
Hone_ William. 1780-1842. 

Faceriae and miscellanies J by William Hone ; with one 
hundred and twenty engravings drawn by George 
Cruikshank. London: Pub. for W. Hone by Hunt and Clarke. 
1827. 13 p. in l v.: ill.: 22 cm. Contents: Introduction.-The 
political house that Jack built. Sith ed. 1821.-The man m 
the moon. 25th ed. 1820.-The Queen's matrimonial ladder. 
44th ed. 1820.-In parliament. Dropt clauses out of the biil. 
against the queen, n.d.-'Non mi rocordo!• 31st ed. 
1820.-The form of prayer. 5th ed. 1820.-The polincal 
showman-at home! 16th ed. 1821.-The riszht divine ofkin!S 
to govern wrong! 1821.-Bank restriction- note.-The bani 
restriction baromerer.-Bonapartephoia. 9th ed. 1920.-A 
slap at slop. 1822.-.A..sperslons answered. 6th ed. 
1924.-.A..nother article for rhe Quarterly review. 2d ed. 192.+. 
S microfiche 
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B 40 
Johnstone, Charles. 1719°-1800? 

The reverie : or. A tlight to the paradise of fools I [by 
Charles Johnsconej. London' Printed for T. Becket, and P.A. 
DaHondt. 1763. trand. 1763. 2 v; 17 cm.[. Title: A flighc co 
the paradise of fools. 7 microfiche 

B.n 
Landis. Simon Mohler. 

An entirely new feature of a thrilling new novel! Entitled 
the social war of the year 1900 : or. The conspirators and 
lovers! a lesson for saints and sinners! I by S.M. Landis. 
Philadelphia' Landis Publishing Society, 1872. 416 p. (p. 
403...416) advertisements: 19 cm. I. Tide: The conspirators 
and lovers! a lesson for saints :ind sinners. II. Title: The social 
war of the ye:ir 1900. S microfiche 

B 42 
Lee. Day Kellogg, 1816-1869. 

The master builder: or, lif~ at a u·3de I Day Kellogg lee. 
New York' Redfield. 18S2. viii, 322 p. ; 19 cm. I. Title: Life 
at a :rade. 4 microfiche 

B .13 
Hale, Edward Everen, 1822-1909. 

Ten times one is ten : the possible reformation : :i story 1n 
nine chapters I by Col. Frederic Ingham [i.e. Edward Everett 
Ha.le]. Boston' Roberts Bros .. 1871. vi. (9]-148 p.; 18 cm. 2 
microfiche 

B .W 
The man in the moone : or. The English fo"une relier. I 

edited by James Orchard Halli"·f'lL London : Princed for 
the Percy Society by T. Riohards. 1349. 56 p. ; 10 cm. I. 
Title: The English fortune teller. II. Halliweil. James 
Orchard. l microfiche 

B 45 
Locke, Richard Adams, 180Q. I 87!. 

The moon hoax : or. A disca~·ery thac the moon has a vast 
population of human beings I by Richard Adams Locke ; 
illustrated with a view of the moon ... New York : William 
Gowans. 18~9. vi. 63 p. ; 2' cm. 1 microfiche 

B 46 
~eslier. Jean, 1664-1729. 

Le bon sens puise dans ta nature : ou. Ides naturelles 
opposCes aux idees surnaruretles / par feu J. Mes lier, cure 
d'etrepigni. Rome: !":in de la Raison. 1792. xii. 244 p. : 20 
cm. I. Holbach. Paul Henri Thiry, Baron. 1723-1739. !l. 
Title: IdeCS narurelles oppose.es aux idCes sumarurelles. 3 
microfiche 

B 47 
~ercier de la Riviere. Pierre Franc;ois Joachim Henri, 
1710-1793. 

l 'Heureuse nation : au. Re!acions du gouvemment des 
Feliciens · peuple souverainemenc libre sous l'emp1re J.bsolu 
de scs lois ·-- I [Pierre Fran~ois Joachim Henri Merc:er de l3. 
Riviere. P:iris : cbez Buisson. l i92. 1 v .. 10 cm. I. Ticle: 
Relations du gouvemement des f~liciens. 10 microfiche 

B-18 
Mayo. William Starbuck. 1311-189~. 

Kaloolah. : or. Journeyings to DJebel Kumri · .in 
autobiography of Jonathan Romer I edited by Vv' S. ~ayo. 
~e\v York: London: G.P. Putnam: D. Bogue. 18..:.Q. 'tl. Sl-+ 
p .. 20 cm. L Title: Journeyings to DjCbel Kumri. 6 microiiche 

B 49 
Cooper, James Fenimore. ti89-18'1. 

The manikins I by J. Fenimore Cooper. ~ew ed. New 
York : Stringer and Townsend. 18S.+. 2 v in l : 19 cm. 6 
microfiche 

B SO 
Lytton. Edward George Earle Lynon Bulwer-Lytton. lst 
Baron. 

The coming race I by Edward Bulwer Lynon. Edinburgh 
: W. Blackwood. 1871. 292 p. ; 21 cm. 4 microfiche 

B 51 
Mably, Gabriel Bonnot de, 1709-1785. 

Entretiens de Phocion. sur le rapport de la morale avec la 
politique traduits du grec a.e ~icoclts. avec des remarqu~ par 
M. L'.~bbC Mably. Nouvelle edition. Amsterdam : (s.n.J, 
1767 .. txxvi. 248 p.; 17 cm. 4 microfiche 

B S2 
Mably, Gabriel Bonnot de. 1709-1785. 

Des droirs et des devoin du citoyen I par M. L '_-1,,,bbC de 
Mably. [s.!.] ' Kell, 1789. 367 p. ; 17 cm. ~microfiche 

B SJ 
Johnston. William, M.A .. 18.29-? · 

l!nder which king? : a no~I I William Johnston. London 
: Tinsley. 1873. vi. 308 P- : 19 ~m. 4 microfiche 

BS-' 
MacKay. Charles. 181~1899. 

Baron Grimbosh : Doctor of Philosophy and sometime 
Governor of Barataria : a record of his experience I written 
by himself [i.e. Charles ~ac Kay] in e•il• and published by 
authority. London: Tinsley. 1872. 293 p.; 19 cm. 4 
microfiche 

B SS 
Mercier, Louis S~astien. 1740-1814. 

La destruction de la ligue : ou. la reduction de P:iris piece 
nationale en qua.ne actes I Louis S8Jastien .\.tercier. 
Amsterdam (i.e. P:irisJ . 1782. :t..'L"'(i, 126 p. ; 22 cm 2 
microfiche 

B 56 
Knight, Cornelia. 1757-1837. 

Dinarbas : a ca.le being a continuation of Rasselas. Prince 
of Abissinia.. London: prinred for C. Dilly, I7Q(). :-tii. 336 p. 
; 13 cm. I. Johnson. Samuel, 1709-1784. Rasselas. 4 
microfiche 

B 57 
Morgan. John ~inter. 1782-1854. 
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The revolt of the bees I [by John )..tinter ~lorgan]. 3d ~­
London : Printed for Longman. Orme. Brown. Green J.nd 
Longmans. 1839. 'tiv. 197 p.; 17 cm. 3 microfiche 

B 58 
Harnng Pieter. !312-i88~ . 

. ~nno1 dom1n1 .2071 I [by Pieter Harting}; rranslared from 
rhe Ducch original wtth :in :iddicional c:.'<planacory notes. 
London: W. Tegg, 1371. x. 132 p. · 17 cm. 2 microfiche 

B 59 
Bc:ilin de la Liborli~re. Louis Fnnc;ois Mar.e. l 77 +-IS-+~ 

Voyage de ~l. C:mdide Fils au pays d'Eldor:i.do. vers la rin 
du dix-huitieme s1ecle: pour servir de suite J.ux l'venrures ae 
m. ::;on pere I [Louis Fran~ots ~larie Bellin de ta L1borliCreJ. 
?:iris · Barba. 1803. : parts in I v .. :o cm. 5 mtcrotiche 



B 60 
Noyes. John Humphrey, 1811-1888. 

Salvation from sin. the Christain faith I John Humphrey 
~oy~. Oneida. ~.1·. : Oneida Community, 1876. 4.8 p. : 13 
cm. 1 microfiche 

B 61 
Haller. Albrecht van, 1708-17i7. 

lJsong : cine morgenlandische Geschic!ne in vier Burchen 
I bey Albrecht von Haller. Wien 'Gedruckt bey J.T. Edlen. 
1783. 195 p. ; 18 cm. 4 microfiche 

B 62 
Paulding, James Kirke. 1778-1860. 

The man machine : or. The pupil of 'circumstances' I 
edited by the autho1 of John Bull in America [i.e. James 
Kirke Poulding]. New York' G. & C. Carvill, 1826. [122] p. 
; 21 cm. I. Title: The pupil of circumstances. 4 microfiche 

B 63 
Edmonds. Thomas Rowe, 1803-1889. 

An enquiry into the principlies of population : exhibiting 
a system of regulations for the poor : designed immediately 
to lessen and finally to remove, the evils which hitherto 
pressed upon I [by Thomas Rowe Edmonds]. London ' 
Duncan. 1832. xvi, 336 p. ; 12 cm. 4 microfiche 

B 64 
On~da Community. 

"Mutual criticism I [Oneid:l Community]. Oneida. ~.Y. 
Office of the American Socialists. 1876. 96 p. : l 7 cm. 2 
microfiche 

B 65 
Freelance. Radical. esq. 

The philosophers of foufouville I by Radical Freelance. 
New York: G. W. Carleton. l 868. 29i p. : 19 cm. 4 microfiche 

B 66 
Perce. Elbert. t 831-1869. 

Gulliver joi : his three voyages being an account of his 
marvelous adventures in Kailoo. Hydrogenia and Ejario I [by 
Elbert Perce]. New York ' C. Scribner. 1852. x. 272 p. ' ill. 
; 17 cm. 3 microfich~ 

B 67 
Reybaud. Louis. 1799-1879. 

JetOme Paturot a la recherche d'une position sociale I par 
Louis Reybaud. Paris: Paulin. editeur. 1847, cover 1848. 2 
v. ; 1 S cm. 6 microfiche 

B 68 
Robenson. 

Voyage de Robertson aux terres Australes. tradu.it sur le 
manuscrit an glo1S. Amsterdam' [s.n.], 1766. 474 p.: 18 cm. 
6 microfiche 

B 69 
Say. Jean Baptiste. 1767-183:. 

Olbie : ou. Essai sur Jes moyens de reformer Jes moeurs 
d'une nation I par Jean-Baptiste Say. Paris : Dererville. 
[18001 xi. 132 p. : 23 cm. I. Tide: Essai sur !es moyens de 
reformer les moeurs d'une nation. 2 microfiche 

B 70 
Shelley, Percy Bysshe. 1792-182:. 

The assassins : a fragment of a romance I by Percy Bysshe 
Shelley : edited by ~rs. Shelley. London : Ed\\'ard Maxon, 
t 8.j(). (30] p. : 2 ! cm. 1 microfiche 
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B 71 
Sibbern. Frederick Christain. 1785-1872. 

Meddele!~r af indhoidet af et skrivt fra aaret 213 5 I 
C'dgivne af Frederick Christain Sibbern. Kjobenhavn : C .. ~. 
Reitzel. 1850-187:. 3 v. in 1 ; 2: cm. I I microfiche 

B 72 
Souvestre. :Emile. 1806-1854. 

Le monde tel qu"il sera I :Emile Souvestre : illustrC par 
Mm. Bertall, 0. Penguilly et St-Oennain. Paris : Vi/. 
Coquebert. [1846] 524 p. , ill. ; 24 cm. 4 microfiche 

B 73 
Scott. Sarah Robinson. 1723-1795. 

A description of Millenium Hall and the country adjacent 
: together with the characters of the inhabitants and such 
historical anecdotes and reflections ... I by a gentleman on his 
travels [i.e. Sarah Robinson Scott]. London : Printed for J. 
Newberry, 1762. 262 p.: 17 cm. I. ;l.iontagu. Barbara. Lady. 
1765. II. Goldsmith. Oliver. 1728-1774. III. Smart, 
Christopher, 1i22·1771. 3 microfiche 

B 74 
Tucker. George, P75-186t. 

.1\ voyage to the moon : with some account of the manners 
and customs. science and philosophy of the people of 
Morosofia and other lunvarians I by Joseph Atterley [i.e. 
George Tucker]. New York: Elam Bliss. 1827. iv, 264 p.: 20 
cm. 3 microfiche 

B 75 
Vigano. Francesco. 1807-1891. 

Battello sotto m"lrino romanzo bizzarro I di Francesco 
Vigano. Milano: Coi Torchi di P.A. Molina. 1839. 178 p. : 
20 cm. 2 microfiche 

B 76 
Symmes. John Cleves. 1780-18:9. 

Symzonia : a voyage of di5.eo ... ·ery I by Captain Adam 
Seaborn [i.e. John Cleves Symmes l a facsimile reproduction 
with an introduction by J.O. Bailey. Gainesville. Fla. : 
Scholar's Facsimiles and Reprints, 1965. [ ... iii]. 2.i.s p. : 21 cm. 
3 microfiche 

B 77 
V osc. Reuben. 

Despotism : or, The last days of the American republic I 
Invisible Sam [i.e. Reuben Vose]. New Yori: ' Holl and 
Wilson, l SS6 . .i.63 p. : 20 cm. 5 microfiche 

B 78 
Wood. George. 1799-1870. 

The gates wide open : or, Scenes in another world I by 
George Wood. Boston 'Lee and Shepard. 1869. 354 p. ' 18 
cm. 4 microfiche 

B 79 
Gray, John. 1799-1883. 

The social system : a treatise on the principle of exchange 
I John Gray. Edinburgh: W. Tait, 1831. xvi. 374 p.; 23 cm. 
S microfiche 

B 80 
Viage de un fil6sofo i Selen6polis. carte desconocida de los 

habitantes de la tii::rra I es.:rito por e1 mismo y publicado 
por D. A.M. Y E. Madrid ' G. Fuentenebro. I 804. 1 s: ~· 
: 15 cm. ·1. O .. ~.M.\'.£ .. editor . .Z microfiche 
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B 81 
Stanislaus I. LeszczynSki. King of Poland. 

Entretien d'un Europ61.n avec un insulaire du royaume de 
Dumocala I [par Leszczynski Stanislaus!. Paris ' [F.l.C. 
Martin], 1763. [65] p. : 20 cm. 1 microfich• 

B 82 
W<itling, Wilh•lm Christain, 1308-1871. 

Die menscheir. wie sic ist und wie sic sein sollte I van 
Wilhelm Weitling. 2. avfl. Bern : Jenni. Sohn, 184.5. 34 p. ; 
18 cm. 1 microfiche 

B 83 
Grivel, Guillaume. I;JS-1810. 

L 'isle inconnue : ou. M~oires du chevalier des g:istines 
I publiCs par M. Grivel. Nouvelle edition. Paris : ~outard. 
1784-1787. 6 v.: 17 cm. I. Gastines. chevalier des. II. Title: 
MCmoires du chevalier des Gastines. 24 microfiche 

B 84 
Ligne, Charles Joseph. Prince de. 1735-181.+. 

Utopie : OU. RCgne du grand selrahcengil : memoires et 
opuscules historiques, militaires .et politiqucs I by Charles 
Joseph Ligne. Geneva' J.J. Paschoud. 1809 nti, .+16 p.: 21 
cm. I. Title: RCgne du grand selrahcengil. S microfiche 

B SS 
Relation du voyage mystCrieux de !'isle de la vertu. Paris : 

Savoye, 1819. 140 p.; 14 cm. 2 microfiche 

B 86 
Restif de la Bretonne, ;-.;icolas Edme, 1734- t S06. 

Les gynographes : ou. Idees de deux honnetes femmes sur 
un projet de reglement propose a route l'Europe pour me!tre 
tes femmes a leur place et opeter le bonheur des deu."t sexes 
I [by Nicolas Edme Resrif de la Bretonne). Editions du 
tnanon. P3ris' [s.n.], 1931. p. 89-130; 21 cm. l microfiche 

B 87 
Lancetti. Vincenzo. 1767'?-1851. 

Areostiad.e: ossia. II mongolfiero. poema I di V.L.C. [i.e. 
Vincenzo Lancetti]. ~ilano: Presso A.gp.ello ~obile. 1803. 2 
v. : 16 cm. [. Title: II mongolf iero, poema. 8 microfiche . 

B 88 
Townsend. Frederic. 

Ghostly colloquies I by the author of "Letters from 
Rome: "Clouds and sunshine' [i.e. Frederic To""·nsendj. Sew 
York : 0 .. .\ppleton. 18:56. 267 p. : 19 cm. 8 microfiche 

B 89 
Hale. Edward Everett. 182:-1909. 

Sybaris and other homes I Edward E. Hale. Boston : 
Fields. Osgood. 1869. iv, !06 p. : 20 ..:m. 3 mict"ofiche 

B 90 
Tiphaigne de la Roche. Charles F':'anc;ois. 1729- l ii -1.. 

Giphantia : or .. ..\. vie\v of what has passed. what is now 
passing. and during the present ~enrury. what will pass. in the 
world I (by Charles Fr:inc;ois Tiphaigne de La Roche] : 
translated rfom the original French. \vith o::\planatory notes. 
London : Pnnced for R. Horsfield. 1~61. 1760. : p:irts in I 
v .. 17 ..:m. 3 m1crofii:he 

B 91 
Tiphaign• de la Roche. Charl<:S Fran~ois, 1729-1774. 

Histoire naturclle civile et politique des galligenes 
andpodc:s de la nation Fran<;oise. dont ils tirent Ieur origine 
: oU I ~n developpe la naissance. Jes progres, les moeurs 
and le vertus singuJieres de ces insulaires : !es revolutions 
and les productions mcrvcilleuses de leur isle. avcc I' histoire 
de leur fondateur I [Charles Fran~ois Tiphaigne deia Roche] 
Geneve: F. Cramer. 1770. 2 v. in I ; 17 cm . .i. microfiche 

B 92 
Tourgee, Albion Wineg:ir. 1838-190~. 

A (ool's errand I by one of the fools (i.e .. ~lbion Wineg:ir 
Tourgee]. New York: Fords. Howard and Hulbert. 1879. 361 
p. : 17 cm. 4 microfiche 

B 93 
Caber. Etienne. 1788-1856. 

Le vrai christianisme suivant jeSius..christ I par M. Caber. 
Paris : Populaire. 1846. xii. 636 p. : 1:5 cm. 1 microfiche 

B 94 
Clark, Charles Cotesworth Pinckney, 1822-1899. 

The commonwe3.lth reconstructed I Charles C.P. C1ark. 
~ew York: . ..\.S. Barnes. 1878. 216 p.; ~1 cm. 3 microfiche 

B 95 
Baiscopo .. Giovanni Banis ta. pseud. 

Tr3vels in phrenolog:isto I Gio. Battista Balscopo (pseud.] 
; translated from the Italian. London : Saunders and Otley, 
1829. 217 p. ; 21 cm. 3 microfiche 

B 96 
.~lamir-Carcenac, J .J. 

Vingt ans: ou, Le village rCgCnCr~ I J .J .. .\lamir-Carcenac. 
Paris : Rue de !'Ecole-de :'.\rtCdecine. t 8-W. viii, .+24 p. ; 22 cm. 
I. Title: Le village rCgCnere. 5 microfiche 

B 97 
Esper.111za : my journey thither :ind \\'h:lt I found there. 

Cincinnati : Published by Nicholson. 1860. vi, 332 p. : 20 
cm. -' microfiche 

B 98 
Oucray-Duminil. Frani;ois Guillaume. 1761·l8t9 

lolotte cc Fanfan ; ou. L~ :ivencures de deux ~nfans 
abandonnes dans une isle d~rte I redigCes and publiees sur 
des manuscrits anglais, par :'.\rl.D. ••du~··. Paris: Maradan, 
t 788. 4" pans in 2 v : 17 cm. I. Title: Les :ivencures de deux 
enfans abandonnCs dans une isle descrte. 7 microtiche 

B 99 
Dubois-Foncaneil~. Jean Gaspard. l i37- IS 12. 

The shipwreck and J.dventures of ~onsieur Pierre Viaud 
: a native of Bourdc:iux. 3nd captain of 3 ship/ (i.cJe:in 
Gospard Dubois FontaneUeJ. London : T. Davies. 1 iil. 'iii. 
:?76 p. · 21 cm. -1. microfiche 
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Erskine. Thomas Erskine. Baron. 1750-1323 . 

. A.rm:ita : J. fr.J.gment I [Thomas ErskineJ. 3d .:d. London 
: J. Murray. ;817. 2 v.: :2 ..:m. Contents: V :?: The .;~end 
part of A.rmata. 5 microfiche 



B 101 
Cunningham. John. 

The dream·2od : or. -~ sinzular evolvement of thouszht in 
sleep I by Joh~ Cunningham~ ~ew \'ork : Printed io~ the 
auchor by Anderson and Ram~y. {cl873l 50 p. ; 20 cm. I. 
Title: A singular evolvement of thought in sleep. 1 microfiche 

B 102 
Elder. Cyrus. 1833-1912. 

Dream of a free-trade paradise and ocher sketches I b}' 
Cyrus Elder ; wtth 12 illustrations of Henry L. Stephens. 
Philadelphia ' Published for the Industrial League by Henry 
Carey Baird. 1872. 96 p. ; ill. ; 24 cm. I. Stevens. Henry L. 
2 microfiche 

B 103 
Callens, Thomas Wharton, 1812-l8i9. 

The Eden of labor : or, The Christain utopia I by T. 
Whanon Collens. Philadelphia ' H.C. Baird, 1876. 228. [23] 
p. ; 20 cm. I. Title: The Christain utopia. 3 microfiche 

B 104 
The reign of George VI. London : Printed for W. Nicoll. 

1763. xxi, 192 p. ·; 18 cm. 3 microfiche 

B 105 
Klopstock, Friedrick Gottlieb. 1714-1803. 

Die deutsche Gelehrtenrepublic : lhre Einrichtun~ :ihre 
Geseze : Geschichte des Lezten landtags : Auf Befehl 
der Aldennann durch Salogast und Wlemar I herausgegeben 
von Klopstock. Erster Theil. Hamburg ' Gedrucktd bey 

J.J.E. Bode, 1774. 448, 70 p.: 19 cm. 6 microfiche 

B 106 
Henriquez, Louis Marin, 1i6S·l815. 

Voyage et adventures de Frondeabus fils d'HC™:hell dans 
la cinquiCme partie du monde I ouvrage traduit de langue 
herschellique par L.M. Henriquez. Paris' Caile:iu, [1799] 216 
p. ; 17 cm. 3 microfiche 

B 107 
Home. Richard Henry, 1802-1884. 

The great peace maker : a sub-marine dialogue I R.H. 
Horne. London : Printed for private distribution {by Robson 
and son], 1871. 32 p. ; 19 cm. 1 microfiche 

B 108 
Hope, Thomas. li70'?-1831. 

An essay on the origin and prospects of man I by Thomas 
Ho~. London: J. Murray, 1831. 3 v.: 22 cm. 13 microfiche 

B 109 
Mallock. William Hurrell, 1849-1923. 

The new Paul and Virginia : or, Positivism on an island 
I W.H. Mallock.. London : Chana and Windus. Piccadilly, 
1878. vi, 144, 36 ; :0 cm. 2 microfiche 

B 110 
Oliver, Daniel. 

The foreign visitant : containing interesting obsen'ations 
and remarks, made by an inhabitant ofterra incognita, on the 
character and manners of the inhabitants of this earth. 
particularly in relation to the Lord's day I {by Daniel Oliver]. 
Boston: Printed for the proprietor, by T.B. Wait. 1814. 2d 
ed. with alterations lnd additions. i 1 p. : 15 cm. l microfiche 
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B 111 
\llhiting, Sydn~y. d. 187~. 

HeliondC: : or .. .\Jventures in the sun I by Sydney \Vhiting. 
:.d ed. rev. and corr. London: Chapman and HaH, 1855. Xl\", 

424 p. : 19 cm. I. Title: Adventures in the sun. 5 microfiche 

B 112 
Whitmore. H. 

Modern Gulliver·s travels : Lilliput : being a new journey 
to that celebrated island ... from the year 1702 {when they 
were first discovered and visited by Captain Lemuel Gulliver, 
the father of the compiler of this work), to the present era 
1796 I by Lemuel Gulliver [i.e. H. Whitmore]. London : 
Printed for T. Chapman, 1796. viii. 226 p.; 18 cm. 3 
microfiche 

B 113 
Tissot, Victor, 1845-1917. 

Voyage au pays des millards I par Victor Tissot. 
Trente-quatrieme edition. Paris : E. Dentu, 1876. 388 p. : 18 
cm. Contents: L'Allemagne du sud et l"allemange 
centrale.-Berlin et les berlinois. S microfiche 

B 114 
Wieland. Christoph Marrin, 1733-1813. 

The republic of fools : being the history of the state and 
people of Abdera in thrace I translated from the German of 
C.M. van Vt-'ieland by Henry Christmas. London : W.H. 
Allen. 1861. 2 v.; 21 cm.!. Christmas. Henry, 1811-1868. 8 
microfiche 

B 115 
Hodgson, William, 1745-!851. 

The common\\·ealth of reason I by William Hodgson. 2d 
ed. London: Printed and sold by Hodgson. 1795. 104 p .. 22 
cm. 2 microfiche 

B 116 
Popular romances : consisting of Imaginary voyages and 

travels : containing Gulliver's travels, Journey to the 
world underground. the Life and adventures of Peter 
Wilkins, The Adventures of Robinson Crusoe and the 
History of Authomathes to which is prefixed an 
introductory dissertation by Henry \\'eber. Edinburg : 
Printed by James Ballantyne ... , 1812. '!iii, 638 p.; 24 cm. 
I. Weber, Henry. 8 microfiche 

B 117 
T aurinius. Zacharias. pseud. ? 

Voyage clans l'intCrieur de I' Afrique : depuis Le Cap de 
Bonne-Esperance. a travers La CafrCrie. Les royaumes de 
Mataman. d ·Angola. de Massi. de MonoCmugi. de 
Muscha.ko ets .. en continuant par Le d6ert de Sahara et La 
partie septentrionaLe de La Barbaric. jusqU.Ea Ma.roe : 
commence en 1781 et acheve en I 797 I par Chr. Fr. 
Damberger; traduit de L' Allemand par LH. Deiamarre. 
avec figures gravC:es par gaucher. Godefroy et pillemen:. sur 
les dessins collet. ClCve de Da\•id. accompagne d'une ca.rte 
gravCe par tardieu L'3.inC. Paris: A. KOnig. [1801] 2 v. : 10 
cm. 8 microfiche 
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B 118 
Tschink. Cajetan. 1763-1S13. 

The victim of magic:U delusion : or, The mystery of the 
revolucion of P--l : a magico--political tale. founded on 
historical facts I and translated from the German of Cajetan 
Tschink by P. Will. London : Printed for G.G. and J. 
Robinson, Paternoster-Row, li95. 3 v.; 19 cm. I. \\'ill. Peter. 
II. Title: The mystery of :i Revolution of P-L. 10 
microfiche 

B 119 
Saine-Pierre, Jacques Henri Bernardin de. 1737-181~. 

Arcadia : a fragment I Jacques Bernardin Saint-Pierre. 
London: Published by James Cundee. 1807. p. 116-271 ; IS 
cm. 2 microfiche 

B 120 
Smith, William Henry, 1808-1871. 

Thorndale : or, The conflict of opinions I William Smith. 
Boston: Ticknor and Fields. 1859. vii, 544, 16 p. ; 20 cm. 
Contents: I. The last retre:lt. II. The retrospect. III. Cyril. or. 
The modem Cistercian. IV. Seckendorf. or, The spirit of 
denial. V. Clarence. or, The utopian. The confi:ssion of f:iith 
of an utopian phiolospher. A.O. 1 SSO. 1. Title: The cont1ict 
of opinions. 6 microfiche 

B 121 
Strickland. Agnes, 1796-1874. 

The rival crusoes : or, The shipwreck. also a voyage to 
N'orv.·ay, and The Fishenn.:in's cottage. founded on f:icts. 2d 
ed. London: J. Harris. (1826] 192. !4 p.; 13 cm.!. Title: A 
voyage to ~orway. II. Ti[ie: The fisherman·~ cottag'!.111. 
TitJc:: The shipwrc;l. 3 microfiche 

B 122 
Kimber. Edward. 1719-1769. 

La vie et les aventures de: Joseph Thompson I by Edward 
Kimber ; traduit de l'anglois. Landres : Charpentier. 1762. l 
v.; 17 cm. 12 microfiche 

B 123 
Kaufmann, Mor..tz, 1339.1920. 

Ctopias · or. Schemes of social improvement : from ~ir 
Thomas More [0 Karl Marx I by M. Kaufman. London : 
C.K. Paul, 1879. "267 p. ; 19 cm.~ microfiche 

B 124 
Moore. David Albert, b. 1814. 

The age cf progress : or, A panorama of 6me. in four 
..-\sions I David ·'- ~oore. ~ew York . Sheldon. Blakeman. 
1856. 321 p. ; 20 cm. Contents: Vision 1. The new 
eden.-Vision 2. The overthrow of slavery.-Vision j. The 
tria! of Bee!zebub.-Vision 4-. The uiumpb. of man. I. Tide: 
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McNal!y], 1890. vii. 123 p. : 18 cm. [. Bell•my, Edward. 
Looking backward. 2 microfiche 

c 65 
Mitchell. John Ames. 

The last American : a fragment from the journal of 
K.h.:i.n·li prince of Dimph·y00<hur and admiral ln Persian 
navy I edited I.A. ~itchell . .2d. cd. :"e, .. · York: Fredcnck .~. 
Stokes :ind Bro .• 1889. i8 p. : ill ; 19 cm. 1 microfiche: 

c 66 
~errill, Albert Adams. 

The great awakenmg : the story of the t\venty-sc:cond 
.:entury I Albert Adams ~enill. Boston : George Book Pub .. 
I 899. 34S p. : ill. : l 9 cm. ~ microfiche 

c 67 
;y(e::irs •. .\melia Garland. 

~ercia : the ;isrronomer royal. a. romance I by A. G.i.rland 
Yle:irs. London: Simpkin. Marshall. Hamilton. K~nt. 1895. 
;~9 p. ; 19 cm. 4 microrichc: 

c 68 
:\-lanteg:i.zza.. P:iolo. t3.3t-t910. 

L"anno 3000 I sogno di P:ioiO ~anteg:uz:i. Secondo 
rrug!iaio. ~ilano: Fr:ueili rreves. editon. lS9":" . .323 p.: 15 i:m . 
..i. mic~otiche 



c 69 
Macnie, John. IS36-190<l 

The diothas. : or. A far look ahe3d I lsmar Thiusen [i.e. 
John Macnie]. Ke\v York: G.P. Putnam's. 1883. iii. 358 p. 
; 18 cm. I. Tirle: A far look ahc:a.d . ..;. microfiche: 

c 70 
Leggen, Monimer Dormer. 1821-1896. 

A dream of a modest prophet I ~.D. Leggett. 
Philadelphia' J.B. Lippincott. 1890. 207 p.' 19 cm. 3 
microfiche 

c 71 
Hume, Ferguson Wright. 18~9-1932. 

The island of fantasy: a romance I by Fergus Hume. New 
\"ark.: R.F. Fenno. 1905. 9-+53 p. ; 19 cm. S microfiche 

c 72 
Morris. William. 183~ 1896. 

Signs of change : seven lectures delivered on \':J.rious 
occasions I by William Morris. London : Reeves and Turner. 
1888. viii. 202 p. ; 11 cm. Contents: How we live and how we 
might live.-Whigs. democrats. and socialist.-Fe~dal 
England.-The hopes of civilization.-The aims of 
an.-t:seful work versus useless toil.-Dawn ofa new epoch. 
3 ·microfiche 

c 73 
Grave, Jean. 

LasociCtC future /by Jean Grave. Paris: P.V. Scock. 1895. 
414 p.; 18 cm. ~ microfiche 

c 74 
Pallander, Edwin. 

Across the zodiac : a story of ad\'enture I by Edwin 
Pallander. London, Digby. Long, [1896] viii, 306. 13 p.; 20 
cm. 4 miCTofiche 

c 75 
Orpen. Ad•la Elizabeth Richards. 

Perfection city I by Mrs. Orpen. Sew York: 0 .. A..ppelton. 
1897. 310p.; 19 cm. 4microfiche 

c 76 
Perrycoste. Frank Hill. 

Towards utopia : t>eing: speculations in social evolution I 
by a free lance [i.<. Frank Hill Perry Coste]. Sew York ' D. 
·""ppleton, 1894. vi, 252 p. ; 20 cm. 3 microfiche 

c 77 
Olerich, Henry, 1851· 

A cityless and countryless world : an outline of practical 
co-operative individualism I by Henry Oleri.ch. Holstein. 
Iowa 'Gilmore and Olerich, 1893. ~7 p. , ill. ; 20 cm. 5 
microfiche 

c 78 
Petzler. Johann. 

Life in utopia : being a faithful and accurate description 
of the instituuons that regulate labour. art. science. 
:irgiculture, education. habitation. matrimony. law. 
government. and religion. in this delightful region of human 
imagination I by John Petzler. London A.uthors' 
Co-operative Pub., 1890. iv. 183 p.: 19 cm. 3 microfiche 
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c 79 
Roberts. J.W .. fl. 1893-1895. 

Looking \\;thin : the misleading tendenci.:s of "looking 
backward" made manifest I bv J.\\t Roberts. '.'le\\' "York . 
A.S. Barnes. 1893. iii. 2'9 p. ·: 19 cm. 3 microfiche 

c 80 
Richter. Eugen, 1838-1906. 

Pictures of the socialistic future {freely adapted from 
Bebe!) I Eugene Richter. authorized translation by Henry 
Wright with an introduction by T. Mackay. Cheap edition. 
London: George Allen. 191::?. ix, 134 p. : 19 cm. I. Wri,ght, 
Henry. 2 microfiche 

c 81 
Sanders. George A. 

Reality : or, Law and order vs. anarchy and socialism : a 
reply to Edward Bellamy's Looking back\\·ard and Equ:ility 
I by George A. Sanders. Cleveland : Burro\\'S, 1898. 23Q p. 
; 23 cm. I. Bellamy, Edward. 1850-1898. Equality. JI. 
Bellamy. Ed"·ard, 1850.1898 Looking backwaru III. Title: 
Law and order vs. anarchy and socialism. 3 microfiche 

c 82 
Renouvier, Charles Bernard Joseph, 1815-1903. 

Uchronie (J'Utopie dans l0 historie) : esquisse historique 
apocryphc du developpment de la civilisation curopeenne tel 
qu'il n'a pas e1e, qu"il aurait pu etre I par Charles Renou\:ier. 
Deuxime edition. Paris: Ftlis alcan. editeur, 1901. x.vi, 412 
p. ; 23 cm. S microfiche 

c 83 
Thomas. Chauncey, 1828-1898. 

The crystal button : or, II. Adventures of Paul Prognosis 
1n the forty-ninth century I by Chauncey Thomas : edited 
by George Houghton. Boston : Houghton. Mifflin. 1891. 
xiv. 302. 36 p.; 18 cm. I. Houghton, George \\"'ashington 
Wright, 1850-1891. 4 microfiche 

c 84 
Schindler, Solomon, 1842-1915. 

Young west : a sequel to Ed\vard Bellamy's celebrated 
novel Looking backward I by Solomon Schindler. Boston : 
Arena Pub., 1894. 283 p. ; 20 cm. L Bellamy, Ed\\·ard. 
1850-1898. Looking backward. 3 microfiche 

c 85 
Schellhous. E.J. 

The new republic founded on the na[ural and inalienable 
rights of man : and containing the outlines of such a 
government as the patriot fathers contemplated and 
formulated in the Declaration of Independence. when 
struggling for Liberty I by E.J. Schellhous. :-lew York ' 
United States Book Company. [cl883] 3~4 p.; 18 cm. 
(Lovell's political and scientific series : no. 9). 4 microfiche 

c 86 
Roe. William James. 1843-191~. 

Inquirendo island I by Hudor Gcnone [i.e. William Jam.:s 
Roe]. Se,,1 York: Twentieth Century Pub .. 1890, c1885. \·1. 

3..+7 p. : 20 ::m. 4- microfiche 

c 87 
Rus~ll. .A.ddison Peale. 1826--1912. 

Sub-coelum : a sky-built human \"\."Orid I A .. P. Russell. 
Boston : Houghton. MitTiin. l S93. 267 p. : 19 cm. J 
microfiche 
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c 88 
Smith, Titus Keiper, 1SS9-

Altruria I by Titus K. Smith. :-iew York ' Altruria. c 189S. 
t 20 p. ; 20 cm. 2 microfiche 

c 89 
Shaw, Albert, 18S7-1947. 

lc:iria: a chapter in the history of commun~ I by -·~.lbert 
Shaw. Sew York; G.P. Putnam's Sons. 1884. ix. 216 p.; 18 
cm. 3 microfiche 

c 90 
Rosewater, Frank, 18S6-

Utopia : a romance of today : presenting a solution of the 
labor problem, a new god :ind a new religion I by Frank 
Rosewater. London; N'ew York: F. Tennyson Neely. [c1897} 
268 p. : 20 cm. I. Titlt: "96, a romance of utopia. 4 microfiche 

c 91 
Swan. Herbert E. 

It might be : a story of :he future progress of the sciences. 
the wonderful :idvancement in the methods government and 
the happy state of the people I by H.E. Swan. Stafford. Kan. 
' H.E. Swan. 1896. 180 p. ; 20 cm. 3 microfiche 

c 92 
Simpson, William. 1828-1910. 

The man from ~lats : his morals. politics and religion I 
Wi~m Simpson. 3d edition. revised and enlarged by an 
extended preface and a chapter on woman suffrage. San 
Francisco : E.D. Be:inie, [c 1900] 28 t p. ; 24 1.ln. 3 microfiche 

c 93 
V ::in DeUSc:n. A.lonzo. 

Rational communism : the present and the future republic 
of :-.;orth America I by a Capitalist [i.e. A.lonzo Van Deusen]. 
New York; Truth Seeker Co., 188S. ~98 p. : 19 cm. 6 
microfiche 

c 94 
Unveiling a parallel : a romance I by t\VO women of the west. 

Boston : Arena Pub., 1893. 269 p. ; 20 cm. 3 microfiche 

c 95 
Trollope. Anthony, IStS-1882. 

The fixed period : a novel I by A.nthony Trollope. 
Edinburgh: W. Black.wood, 1882 . .? v.: 19 cm. 5 microfiche 

c 96 
Tracy, Lou~ 1863-?913. 

The lost provinces : ho\v vansittart came back to France 
I by Louis Tracy. N'ew York: G.P. Putnam's Sons. 1898. vi. 
.J-08 p. : ill. : 21 cm. 5 microfiche 

c 97 
Tracy, Louis. 1863-1913. 

A.n -~meric:m emperor · che scary of che fourth :!mpire of 
France I by Louis Tracy. ~e\v '::'ork: G.\V Dillingham. 
13Q7. vi . .i.2~ p. · iIL: t9 cm. 5 microfiche 

c 98 
Thome. Ger.i.ld. 

Heaven J.nd o!arth : 1 re:ilistic \ale / by Ger:ild Thorne. 
~ew York: Lovell Brothers . ..:1396. : .. +3 p. 19 ..:m. 
I L::.'ting:ron senes : l ) . .3 microfiche 
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c 99 
Windsor. William. 1857-

Loma: a citizen of Venus I by \Villiam \\"indsor. St. Paul 
: Windsor and Lewis. 1897. 429 p. : 20 cm. 5 microfiche 

c 100 
Vogel. Julius. t83S-t899. 

. .\.nno domini 2000 : or. Woman's destiny I by Sir Julius 
Vogel. London; Hutchinson. 1S89. 331 p.; 19 cm.!. Title: 
Woman's destiny. 4 microfiche 

c 101 
Wells, Herbert George. 1866-1946. 

When the sleeper wakes I by H.G. Wells. London ' 
Harper and Bros., 1899. 328, [l] p. ; 19 cm. 4 microfiche 

c 102 
Whiteing, Richard, 1840-1928. 

The island = or, An adventure of a person of quality I by 
Richard Whiteing. London: Longmans. Green. 1888. iv, 290 
p. : 20 cm. [. Tide: An adventure of a person of quality. ~ 
microfiche 

c 103 
Winslow, Helen ~aria, ISSl-1938. 

Salome Shepard, reformer I by Helen ~. Winslo'v. 
Boston: Arena. 1893. 2S6 p. ; 20 cm. 3 microfiche 

c 104 
Wells. Herbert George. l 366-19~. 

The time machine : :in invention I by H.G. Wells. ~e\v 
York: Henry Holt, 1895 vii. 216 p.: 16 cm. 3 microt1che 

c 105 
Vinton. Arthur Dudley. 1852-1906. 

Looking further backward : being 3. s.eries of lectures 
delivered to the freshman .:lass at Shawmut ..:allege by 
professor Won Lun Li (successor of prof. Julian Wi:st ... 3.lso 
The dominant and international auction: a story of things 
co be I by . .\.rthur Dudley Vinton .. .\lbany. ~.Y. : .~lbany 
Book, 1890. 236 p. : 19 cm. (Hudson river series : no. 3 ). 3 
microfiche 

c 106 
Tincker. ~ary Agnes. 1831-1907. 

San Salvador I by Mary Agnes Tincker. Boston : 
Houghton, '.\liffiin. 1892. 33S p. ; t 9 cm. 4 microfiche 

c 107 
Wilbrandt. Conrad. 

~r. East's. experiences in ~A:r. Bellamy's world : records 
of the ye:irs 2001 :l.nd 2002 I by Conrad Wilbr:indt : 
tr.111Slated from thet..Arman by ~ary J. Sa:Tord. ~e\v York 
: Harper and Bros .. 1391. 255 p.: 11 cm. <Harper's fr:inklin 
square library ; no. 11J. ) . .3 microfiche 

c 108 
Shelley. ~lary \Vollsrone God.,vin. l ~Oi-185 l. 

The last man / by ~rs. Shelley. L.:indon : H. CiJibum. 
[l883J 3 v. : :a cm. !2 microfiche 

c 109 
Porter. Linn Boyd. 18.51-19!6. 

Speaking: of Ellen / by .~l~rr Ross [i.~. L1nn Boyd 
Porter]. ~e\v York: G.\\'. Dillingham. 1S:S9 J45 p .. !9 ;m. 
(The J.lbatross novels1. ~ m1crotiche 



c 110 
Cod.man. John Thomas. 

Brook Farm : historic and personal memoirs / by John 
Thomas Codman. Bos[On: A.rena. 1894. viii. 3.35 p.: 20 cm. 
4 microfiche 

c 111 
Wellman, Bert J. 

The legal revolution of 1902 I by a law-abiding 
revolutionist [i.e. Ben J. \\i"ellman}. Chicago : C.H. Kerr. 
1898, 1897. 334 p.; 21 cm. (Library of progress; no. 27). 4 
microfiche 

c 112 
Chamberlain, Henry Richardson. 1859-1911. 

6,000 tons of gold I by H.R. Chamberlain. Me>dville. Pa. 
: Flood and Vincent. 1894. 349 p. ; 19 cm. 4 microfiche 

c 113 
Abbott, Edwin Abbott, 1838-1926. 

Flacland : a romance of many dimensions I by the author, 
of A square [i.e. Ed\\.·in Abbott Abbott] ; v.-;th ilJustrations. 
New and revised edition. London: Seeley. 1884. :\Vi, 102 p. 
; 22 cm. 2 microfiche 

c 114 
Cattell. Charles. 

The coming English republic : its advent justified by facts. 
figures, arguments and authorities I [by Charles Cattell]. 
London : H. Cattell. 1882. 176 p. : 19 cm. 2 microfiche 

c 115 
Caird. Edward. 

The social philosophy and religion of Comte I by Edward 
Caird. 2d. ed. Glasgow' J. :.taclehose. 1893. xix. :10, 24 p. 
; .21 cm. 3 microfiche 

c 116 
Mead, Lucia True Ames, 1856-1936. 

Memolrs of a millionaire I by Lucia True Ames. Boston 
~Houghton. Mifflin. 1889. vi. 32.5 p. : 18 cm. 4 microfiche 

c 117 
Dodgson, Charles Lutwidge. 1832·1898. 

Sylvie and Bruno I by Lewis Carrol : with forty-six 
illustrations by Harry Furniss. London : New York. : 
Macmillan. 1889. xxiii, -IOO p. ; 19 cm. I. Furniss, Harry. 5 
microfiche 

c 118 
Dodgson, Charles Lutwidge, 183:-1898. 

Sylvie and Bruno concluded I by Lewis Carroll : with 
forty-six illustrations by Harry Furniss. London : Macmillan. 
1893. xx."ti, 423 p. ; 19 cm. 5 microfiche 

c 119 
Adam. Paul Auguste ~arie. l 862· 1920. 

Lettres de malaisie : roman I P::iul .4..dam. Paris : Revue 
Blanche. 1898. 238 p. : 20 cm. 3 microfiche 

c 120 
Grousset. Paschal. 1844-1909. 

The crystal city I Paschal Grousset; translated from the 
French of . .\.ndre Laurie by L .. ..\. Smith. Boston : Estes :ind 
Lauriat. cl896. vi, 293 p. ; 22 cm.~ m1crotiche 
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c 121 
Hale. Ed1,vard Everett. 1822·1909. 

Ho\v they lived in Hampton : a srudy of practic;i.J 
Christianity applied 1n the manufacture of woolens I b~ 

Ed\vard Everett Hale. Boston: J. Stilman Smith. cl888. i,. 
281 p. ; 20 cm . .+ microfiche 

c 1.22 
Harben, William Nathaniel, 1858·1919. 

The land of the changing sun I by Will N. Harben. Sew 
York: Merriam. cl894. 233 p.: 17 cm. 3 microfiche 

c 123 
Frazar. Douglas. 1836-1896. 

Perseverance Island : or, The Robinson Crusoe of rhe 
nineteenth century I by Douglas Frazar. Boston : Lee and 
Shepard, 1885, {cl884] x. 373 p. 'ill. : 20 cm. 5 microfiche 

c 124 
Craig, Alexander, fl. 1898. 

Ionia : land of wise men and fair women I by Alc:under 
Craig ; illustrations and cover design by J.C. Leyendecker. 
Chicago : E.A. Weeks, 1898. 301 p. ; 20 cm. 4 microfiche 

c 12! 
Colville. \\i'illiam Wilberforce Juvenal. 186.2· l 9 t 7. 

Dashed against the rock : a romance of the coming age I 
by W.J. Colville. Boston, Colby and Rich. 1894. 310 p., 20 
cm. 4 microfiche 

c 126 
Cowan, Frank. 1844-1905. 

Revi·lona : a romance of love in a m3n.-elous land I bv 
Frank Cowan. {Greensburgh. Pa.' Tribune Press. 189-~] 24; 
p. ; 23 cm:. 3 microfiche 

c 127 
Rae. John, 18~5-1915. 

Contemporary socialism I by John Rae. 2d ed. rev. and 
enl. London : Swan Sonnenschein, 1891. xii. 508 p. ; 23 cm. 
6 microfiche 

c 128 
Longworth, Nicholas, 1844-1890. 

The marquis and the moon : a ~tory I by Sicholas 
Longworth. Cincinnati: R. Clarke. 1889. 39 p.; 21 cm. 
microfiche 

c 129 
Posterity, its verdicts and its methods : or. Democracy . .\.D. 

2100. London' Williams and Norgate, 1897. 171 p. : 19 
cm. I. Title: :pemocracy A.O. 2100. 2 microfiche 

c 130 
Perry, Walter Copland. 181+-1911. 

The revolt of the horses I by \\'""alter Copland Perry. 
London : G. Richards. 1898. 229 p. ; 20 cm. 3 microfi.:he 

c 131 
Petersilea. Carlyle. 1844-1903. 

The discovered country I by Ernst \'On Himmel [i.e. 
C:irlyle PerersileaJ. Boston: Himmel. [~1899] 13.+ p.: :o cm. 
3 microfiche 

c 132 
Holford. C.>Stello N . 

. ..\risropia : a romance hisrory of the ne .. v world / C.:isrello 
S. Hoiford. Boston : . .\rena. l S95. 23..+ p. : 20 .:m. 3 
microfiche 
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c 133 
Jefferies, Richard, 1348-1887. 

After London : or. V.lild England I by Richard JetTeries. 
London: Cassell. 1885. -$42 p. ; 20 cm. Concents: pr. I. The 
relaps< into barbarism. pt. II. Wild Englandl53 3-02. 5 
microfiche 

c 134 
Hird. Dennis. I SSQ..1920. 

Toddle island ; being the diary of Lord Botts ford I [by 
Dennis Hird]. London; R. Bentley, 1894. 406 p.; 19 cm. l 
microfiche 

c 135 
Hildreth, Charles Lotin, 1858?-1896. 

Oo : advencures in Orbello land I by Charles Lorin 
Hildreth. New York; Belford. cl889. 316 p.; ill.; 20 cm. 4 
microfiche 

c 136 
How the world c:ime to an end in 1881. London : Field and 

Tuer, I 88J.. 83 p. ; 15 cm. ('The perfect way' shilling series 
; no. l ). 2 microfiche 

c 137 
Kinross. Albert, 1870..? 

The fearsome island : being a modem rendering of the 
narrative of one Si!as Fordred, mas1er mariner of Hyche. 
whose shipwreck and subsequent adventures ... I by .~lbert 
Kinross. Chicago ; Printed for H. Stone, 1896. 142, [I] ; 18 
cm. 2 microfiche 

c 138 
Kidd. Benjamin. 1858-1916. 

Social evolution I by Benjamin Kidd. :-.:ew ed. '.'fc:w York 
: ~acmillian, 1895. ix. 374 p. ; :o .~m. ~ microfiche 

c 139 
~ichel, Luisa. 

El mundo nuevo I [by Luisa Micha.el]; traducciOn de 
sol~ guscavo. Valencia: F. Sempere. [l 88~] : IS p. : 19 cm. 
3 microfiche 

c 140 
Bellamy, Edward. 1850..1898. 

The blindman"s world and other storic:s I by Ed,vard 
Be!bmy : \vich a prefatory sketch by W.0. Howells. Boston 
: Houghton ~hffiin. I 898 . ..,·iii. 4-1 S p. ; 20 cm. S microfiche 

c 141 
Forecascs of the coming century I by a dccOJ.de of writers, 

Alfred Russell Wallace ... [et :ii. ; edited by Edward 
Cari>enter]. London; W. Scott. 1897. 192 p.; :1 cm. 3 
microfiche 

c 142 
\Vbeeler. David Hilton. l329·l902. 

Our industrial uropia and irs unhappy citizens I by David 
Hilton Wheeler. Chic::i.go: .li..C. :\1cC1urg. 1139~. J.+l p. · 19 
.;m. 4 mtcroriche 

c 143 
Sponck. ~1aurice. 180 I· 

L" .in 330 de la r~;;iublique /by :\1aurice Soonck. P:;.ris . 
L. Ch::i.illc:y. 1894. 1-'0 p. · 17 ,,;m. 2 microriche 
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Cl~ 
Whiteing, Richard. 1840-1928. 

S"o. ' John Street I by Richard- Whiteing. :"J"e'v York : 
Century. 1899. 315 p.: :o cm . .i. microfiche 

c 14.5 
Ward, Elizabeth Stuart Phelps. 1844-1911. 

Beyond the gates I by Elizabeth Stuart Phelps. Boston ; 
Houghton. Mifflin. 1884, cl883. 196. 16 p.; 18 cm. 3 
microfiche 

c 146 
Waterloo. Stanley, 1846-1913. 

Armageddon : a tale of love. war, and invention I by 
Stanley Waterloo. Chic3go ' Rand, McNally, cl898. 259 p. 
: l 9 cm. 3 microfiche 

c 147 
Totheroh. William W. 

Why not ? : or, I. Lawyer Truman·s story I by W.W. 
Totheroh. Chic•go ; W. Ward. [1894] 303 p. ; 20 cm. 4 
microfiche 

c 148 
Lach-Szyrma, W!ady Slaw Somerville, 1841-1915. . 

Aleriel : or, A voyage to ocher worlds a tale . with ma ps 
of ~ars and Venus I by W.S. Lach·Szynna. London : 
Wyman. 1883. '.'l:V, 2:0 p.: 19 cm. I. Title: A voyage to othc:r 
worlds. 3 microfiche 

c 149 
Janvier. Thomas . .1..Ilibone. 184-9·1913. 

In the Sargasso sea: a novel/ by Thomas A. Janvier. ~e'v 
York ' Harper .. 1898. 292. [I] p. ; 19 cm. 4 r:ucrntiche 

c 130 
Garrison, Wen dell Phillips. 1840-1907. 

The new Gulliver I by Wendell Phillips Garrison. Queens. 
N.Y. ; Marion Press. 1898. 50, [I] p. ; 19 cm. I microfiche 

c 151 
Dole, Charles Fletcher. 1845-1927. 

The coming people I Charles F. Dole. New York ; T.Y. 
Crowell. [c!S97] viii, 209 p. ; 18 cm. 3 microfiche 

c 152 
Bayly, Ada Ellen, 1857-1903. 

Donovan : a modem Englishman I by Edna Bayly [i.e. 
Ada Ellen Bayly]. New York' Mershon. [189-~] 508 p.; 19 
cm. 6 microfiche 

c 153 
Engels. Friedrich. 182Q..IS9l. 

Socialism : utopian and scientific I Frederick Engels : 
translated by Ed,vard . .\vieiing. London : Swan Sonneschein. 
1892. x.'ti.'\. 117 p.: 19 1..-m. I. . ...\.veling. Ed\\o·ard Bibbins. 
1851·1898. 2 microfiche 

c 154 
Chambers. Julius. 13~0.'.' 

'In SarglSSO' : mi!lSing: a romance . nar.ative Jf C.lpt . 
. ~usrin Clarke. ·Jf the .t.Gmp sre:imer ·c.'.lmbllS.· who for cw,1 
ye-.i..""S. \V:lS 1 c:ipcive among ::he savag:'! people or' che st::.l\\"eed 
sc:a / by Julius Chambers. ~e\v 'York : C0ntinent:il pub .. 
1897. 182 p.: I~ cm. L Ticl<!: \(issing.: microriche 



c 155 
Gladden. Washin21on. 1836-1918. 

The cosmopoli; city club I by Washington Gladden. ~e\\' 
i·ork : Century. 1893. vii. 13! p. : 20 cm. 2 m1crofiche 

c 156 
Collins. John. 1314c-1902. 

'l 9i0' a vision of the coming age I by John Collins. 
Philadelphia ' (s.n.]. 1896. 24 p. ; 24 cm. 1 microfiche 

c 15i 
Ballou. Adin. 1803-1890. 

History of the Hopedale community : from its inception 
to its vinual submergence in the Hopedale parish I by Adin 
P.aJlou ; William S. Heywood, editor. Lowell, ~ass. 
Thompson and Hill, 1897. xvii, 415 p.; 21 cm. I. Hey"··ood. 
William Sweetzer, 1824-1905. 5 microfiche 

c 158 
Ames. Eleonor ~aria Easterbrook. 1831-1909. 

Libra : an astrological romance I by Eleanor Kirk [i.e. 
Eleanor ~laria Easterbrook]. Brooklyn, ~.Y. : E. Kirk, 
(c 1896] 276 p. ; 18 cm. 3 microfiche 

c 159 
Berens. Lewis Henry. 

The story of my dictatorship I [Liewis Henry Berens] : 
with preface by 'N"illiam Lloyd Garrison. Ne\\: '\"ark : 
Sterling, 1894. i'¥·. 133 p. ; 19 cm. 2 microfiche 

c 160 
Bellamy, Edward. 1850-1898. 

Equality I by Edward Bellamy. :-iew York; 0. Appleton. 
1897. viii, -'l:!. p.; 20 cm.. 5 microfiche 

c 161 
Bellamy. Edward. 1350-1898. 

Looking backward ; 2000-1887 I by Edward Bellamy. 
Boston : Tick.nor. 1888. vi. 470 p. ; 19 cm. 5 microfiche 

(" 162 
Bario"'·· James \\"illiam. 1826-1913. 

History of a world of immonals without a god : translated 
from an unpublished manuscript in the library of a 
continental university I by Antares Skorpios {i.e. James 
William Barlow] Dublin, W. ~cGeo. 1391. 177 p.; 20 cm. 
:!. microfiche 

c 163 
Adams. Frederick lJpham. 1859-1921. 
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